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Πρόεδρος 

ΨΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 

Α΄ Αντιπρόεδρος 

ΣΑΜΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, Β΄

Αντιπρόεδρος

ΖΙΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, 

Γεν. Γραμματέας

ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ, 

Οικονομικός Επόπτης
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ΚΑΛΟΠΗΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗ ΛΕΜΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ
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ΜΕΙΔΑΝΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΜΠΕΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΝΤΑΦΛΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΠΑΣΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ

ΤΣΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Α. Επιμελητήριο Φθιώτιδας & η δρα-
στηριοποίησή του ως Δομή στήριξης
και προώθησης της επιχειρηματικής
ανάπτυξης. 

Στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγ-
κυρία, είναι περισσότερο αναγκαίο από
ποτέ, τα Επιμελητήρια αναλαμβάνοντας το
ρόλο που τους αναλογεί να εκπονήσουν
ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα δράσης από
κοινού, για την εμψύχωση, ενημέρωση και
κινητοποίηση του τοπικού πληθυσμού και
την αναθέρμανση της τοπικής οικονομίας. 

Βασική επιδίωξη θα είναι η συνεργασία
και η ανάδειξη του Περιφερειακού ρόλου
των Επιμελητηρίων  - εργαλείο με νέο ρόλο
που θα επιδιώκει να ανταποκριθεί στις νέες
συνθήκες της τοπικής οικονομίας και κυρίως
στη θεματική: Καινοτομία – Ανάδειξη και
προώθηση της Καινοτομίας – Ανάδειξη
νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. 

Β. ΕΣΠΑ 2007 -2013: Χρηματοδοτικά
εργαλεία στήριξης ΜΜΕ.

Επιδοτούμενο Πρόγραμμα ενίσχυσης
επιχειρήσεων στους τομείς της Μεταποίησης,
Τουρισμού, Εμπορίου & Παροχής Υπηρεσιών.
Διαδικασίες υποβολής φακέλων από επι-
χειρήσεις και υποψηφίους επενδυτές.

Γ. Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης
2007 – 2013.

Δράσεις του Άξονα 3: “Ποιότητα ζωής
στις αγροτικές περιοχές και διαφοροποίηση
της αγροτικής οικονομίας”. Οι παρεμβάσεις
του Άξονα στοχεύουν κυρίως στην
οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική
αναβάθμιση των ορεινών και μειονεκτικών
περιοχών της χώρας. Ιδιαίτερη έμφαση

δίνεται στην προώθηση δραστηριοτήτων
εκτός της γεωργίας, στην ενίσχυση της
επιχειρηματικότητας μικρής κλίμακας και
στην αναστροφή των δυσμενών τάσεων
της πληθυσμιακής συρρίκνωσης σε μια
ελκυστικότερη ύπαιθρο με προοπτικές ήπιας
ανάπτυξης.

Δ. 5η Προγραμματική περίοδος &
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος.

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας που θε-
ωρείται θα πρέπει να διαθέσει το μεγαλύτερο
μέρος των διαθέσιμων κονδυλίων της επό-
μενης προγραμματικής περιόδου 2014 –
2020, σε στοχευμένες πλέον δράσεις που
θα αφορούν: α) δράσεις φιλικές προς το
περιβάλλον και ενίσχυση της περιβαλλοντικής
συνείδησης (εξοικονόμηση ενέργειας και
ανανεώσιμες πηγές), β) έρευνα και καινο-
τομία, γ) ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων καθώς και
δ) δίκτυα – συνεργατικοί σχηματισμοί επι-
χειρήσεων. Αυτή τη φορά τονίζεται ότι η
αξιολόγηση της πορείας απορρόφησης θα
είναι συνεχής και οι τυχόν καθυστερήσεις
θα επιφέρουν ποινές.

Κρίνεται αναγκαίο να επικεντρωθούμε
στη βιώσιμη παραγωγή τροφίμων,  στη
βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων
και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής,
καθώς και να υιοθετηθούν πολιτικές για
μια ισορροπημένη περιφερειακή ανάπτυ-
ξη.

Επιπλέον, κίνητρα πρέπει να δοθούν
στην καινοτομία και τηνανταγωνιστικότητα,
με στόχο την καλύτερη σύνδεση της έρευνας
και της υπάρχουσας γνώσης γύρω από τις
προκλήσεις της γεωργίας.

Αμφίκλεια, 30 – 03 – 2013
Βασικά Σημεία Εισήγησης Προέδρου Επιμελητη-

ρίου Φθιώτιδας κου Α. Διαμαντάρα με θέμα: 
“Δυνατότητες Ανάπτυξης ΜΜΕ μέσω ΕΣΠΑ - 5η

προγραμματική περίοδος & περιβάλλον”. 



Kατά της ΤτΕ
στρέφεται το
ΕΒΕ Φθιώτιδας
για το ‘’κού-
ρεμα’’ των
αποθεματικών

Το ΕΒΕ Φθιώτιδας αποφά-

σισε να αντιμετωπίσει στις

δικαστικές αίθουσες την

Τράπεζα της Ελλάδας, προκειμένου

να διεκδικήσει την επιστροφή των

αποθεματικών στα ταμεία του, τα

οποία υπέστησαν κούρεμα τον Μάρ-

τιο του 2012 και μειώθηκαν δραμα-

τικά.

Ο πρόεδρος του επιμελητηρίου,

Αλέκος Διαμαντάρας τονίζει ότι πρό-

κειται για αντικειμενικά δύσκολη

υπόθεση, ωστόσο η συγκεκριμένη

ενέργεια κρίθηκε αναγκαία, προκει-

μένου το ΕΒΕ Φθιώτιδας να συνεχίσει

να είναι βιώσιμο και να προσφέρει

υπηρεσίες και στήριξη στα μέλη του.
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Σε μια λαμπρή εκδήλωση στην οποία κυριάρχησε ο δημι-
ουργικός προβληματισμός με την καινοτομική παρουσίαση
των θεμάτων και με αποκορύφωμα τη βράβευση μαθητών,

πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου στο Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρε-
τανία, η μεγάλη εκδήλωση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου
Αθηνών για τους νικητές του μεγάλου Μαθητικού Διαγωνισμού
Έκθεσης στον οποίο συμμετείχαν εκατοντάδες μαθητές από όλα
τα Λύκεια της Αττικής. Θέμα της εκδήλωσης ήταν «Οι Μικρομεσαίες
Επιχειρήσεις εμπρός στην Κρίση : Ευκαιρίες και Προοπτικές».

Στην ίδια εκδήλωση βραβεύτηκε και ο Πρόεδρος του  Εμπορικού
& Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και πρώην πρόεδρος
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασι-
μάτης για τη σημαντική προσφορά του στον επιμελητηριακό
θεσμό και στην επιχειρηματική κοινότητα. 

Παραβρέθηκαν στην εκδήλωση εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου
Ιερώνυμου, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς, ο
βουλευτής κ. Πρ. Παυλόπουλος, ο ΓΓ Βιομηχανίας κ. Ευσταθό-
πουλος, οι δήμαρχοι Αγ. Βαρβάρας κ. Καπλάνης και Γλυφάδας κ
Κοκκόρης,  ο ΓΓ της ΚΕΕΕ κ Π. Αγνιάδης, ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ
κ. Δημήτρης Ασημακόπουλος, ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Βασίλης
Κορκίδης ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ κ Κασιμάτης, ο πρόεδρος του
ΒΕΑ κ. Π.Ραβάνης, ο πρόεδρος του ΕΕΠ κ. Γ. Μπενέτος, ο πρόεδρος
του ΒΕΠ κ. Αδαμόπουλος, ο Δ. Χατζησωκράτης, μέλος της εκτε-
λεστικής επιτροπής της ΔΗΜΑΡ κ.α.

Εκ του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας παρέστη ο Πρόεδρος κ.
Αλέξανδρος Διαμαντάρας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν βίντεο με
θέμα τη δράση  και τις υπηρεσίες του ΕΕΑ και ένα βίντεο με θέμα
την προσπάθεια ενός τραυματία αθλητή που με ισχυρή θεληση
προσπαθούσε να φτάσει στο τέρμα βοηθούμενος και ενθαρρυνό-
μενος απο τον πατέρα του και με νόημα την ανθρώπινη αλληλεγγύη
και την αλληλεγγύη των γενεών. 

Λαμπρή εκδήλωση 
οι βραβεύσεις του Μαθητικού

Διαγωνισμού από το ΕΕΑ
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Αυτόματη πρόσβαση
στους τραπεζικούς λογαριασμούς 

αποκτά το ΣΔΟΕ

Αυτόματη πρόσβαση στους τραπεζικούς λογαρια-
σμούς των φορολογούμενων που θα ελέγχονται,
θα έχει το ΣΔΟΕ από την ερχόμενη Τρίτη.

Δέκα στελέχη της κεντρικής υπηρεσίας του ΣΔΟΕ καθώς
και δύο από κάθε περιφερειακή διεύθυνση θα μπορούν να
έχουν πρόσβαση στους λογαριασμούς καταθέσεων των
φορολογούμενων που βρίσκονται υπό έλεγχο.

Ο νέος μηχανισμός αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία
από την ερχόμενη Τρίτη, δίνοντας έτσι λύση στο πρόβλημα
των καθυστερήσεων που υπήρχε μέχρι τώρα στη διαδικασία
ενημέρωσης των φορολογικών αρχών από τις τράπεζες
για τους λογαριασμούς καταθέσεων των ελεγχόμενων.

Παράλληλα, με βάση το νέο σύστημα, το ΣΔΟΕ και οι
άλλες φορολογικές αρχές θα μπορούν να ολοκληρώνουν
με ταχύτερες διαδικασίες τις διασταυρώσεις φορολογικών
στοιχείων των φορολογούμενων.

Ο νέος μηχανισμός θα παρέχει πληροφόρηση για το

ύψος των τραπεζικών καταθέσεων που έχει κάποιος στις

τράπεζες ενώ για τα έτη από το 2008 και μετά θα παρέχεται

πληροφόρηση και για τις κινήσεις των λογαριασμών.
ΠΗΓΗ: EXPRESS

Διορία ως τις 
15 Απριλίου για τα

ανασφάλιστα ΙΧ

Διασταυρώσεις μεταξύ του αρχεί-
ου οχημάτων του υπουργείου
Οικονομικών και του αρχείου

ασφαλισμένων οχημάτων των ασφαλιστι-
κών εταιρειών θα πραγματοποιεί η Γενική
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων
(ΓΓΠΣ) δύο φορές το χρόνο προκειμένου
να εντοπίζει τα ανασφάλιστα οχήματα.

Σύμφωνα με το σχέδιο νόμου του
υπουργείου Οικονομικών «Επενδυτικά ερ-
γαλεία ανάπτυξης παροχή πιστώσεων και
άλλες διατάξεις» που θα ψηφισθεί στη
Βουλή κάθε αυτοκίνητο που έχει άδεια
και πινακίδες κυκλοφορίας πρέπει να είναι
ασφαλισμένο ανεξαρτήτως αν χρησιμο-
ποιείται ή παραμένει εν τοις πράγμασι ακί-
νητο.

Οι ιδιοκτήτες ΙΧ που θα εντοπισθούν
από την διασταύρωση να έχουν στην κα-
τοχή τους ανασφάλιστο όχημα θα λαμβά-
νουν ειδοποιητήριο από την ΓΓΠΣ με το
οποίο θα καλούνται εντός 8 ημερών να
προχωρήσουν στην ασφάλισή του κατα-
βάλλοντας και παράβολο υπέρ του Δημο-
σίου ύψους 250 ευρώ.

Εφ όσον εντοπισθούν από έλεγχο των
αστυνομικών αρχών να κυκλοφορούν ανα-
σφάλιστοι θα αφαιρείται το δίπλωμα και
η άδεια κυκλοφορίας για δέκα ημέρες και
θα επιβάλλεται πρόστιμο 500 ευρώ εφ
όσον το ανασφάλιστο όχημα είναι επιβατικό
ΙΧ και πρόστιμο 250 ευρώ εάν αφορά δί-
κυκλα.

Εάν τα ανασφάλιστα οχήματα εμπλα-
κούν σε ατύχημα θα αφαιρείται το δίπλωμα
και η άδεια κυκλοφορίας για δυο χρόνια
και σε περίπτωση υποτροπής για τρία έτη.

Το νομοσχέδιο δίδει διορία σε όσους
κυκλοφορούν με ανασφάλιστο όχημα να
αποφύγουν τις νέες αυστηρότερες κυρώ-
σεις εφόσον ασφαλισθούν έως τις 15
Απριλίου 2013.
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Επιδότηση 
συμμετοχόντων μελών 

του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας 
στην 47η ΠΕΛ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας ανακοινώνει
στα μέλη του που ενδιαφέρονται να συμ-
μετάσχουν στην 47η εκθεσιακή περίοδο της

Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας, που θα πραγμα-
τοποιηθεί από 18 έως 26 Μαΐου 2013, ότι ύστερα
από την με αρ. 3/27-3-2013 απόφαση του Διοι-
κητικού Συμβουλίου θα επιδοτήσει τις συμμετοχές
των μελών του ως εξής:
Εσωτερικοί χώροι του Α, Β΄ και Γ΄κτιρίου της
εκθέσεως.

Για περίπτερα έως 15 τ.μ. επιδότηση ποσού
250,00 ευρώ ενώ για περίπτερα έως 30 τ.μ. ή
και μεγαλύτερα αυτών επιδότηση ποσού 500,00
ευρώ. (ανώτατο όριο)

Εξωτερικοί - υπαίθριοι χώροι της εκθέσεως.της
εκθέσεως.

Επιδότηση 2,00 € ανά τ.μ. με ανώτατο όριο
τ.μ. τα 300 (δηλαδή έως του ποσού των 600,00
ευρώ)

Σημείωση: Θα επιδοτηθούν συμμετοχές
είτε μόνο στους εσωτερικούς, είτε μόνο στους
εξωτερικούς εκθεσιακούς χώρους. Επίσης θα
επιδοτηθούν μόνο τα ταμειακά ενήμερα μέλη μας,
δηλαδή αυτά που έχουν εξοφλήσει και την συν-
δρομή του έτους 2013 κατά την κατάθεση της
αίτησης.

Θα επιδοτηθούν συμμετοχές είτε μόνο στους
εσωτερικούς, είτε μόνοστους εξωτερικούς εκθε-
σιακούς χώρους. Επίσης θα επιδοτηθούν μόνο
τα ταμειακά ενήμερα μέλη μας, δηλαδή αυτά
που έχουν εξοφλήσει και την συνδρομή του
έτους 2013 κατά την κατάθεση της αίτησης. Τα
ενδιαφερόμενα μέλη μας καλούνται να υποβάλ-
λουν σχετικές αιτήσεις στα γραφεία του Επιμε-
λητηρίου μας: ΟΘΩΝΟΣ 3 - ΛΑΜΙΑ 35100
Τηλ.2231022112, 2231021395, Φαξ
2231020517 e-mail:info@fthiotidoscc.gr συ-
νοδευόμενη και από το έντυπο αίτησης της ΠΕΛ
για την συμμετοχή τους σε αυτή.

Πραγματοποιήθηκε το
Σάββατο 30 Μαρτίου
και ώρα 11:00 π.μ.στο

Πολιτιστικό Κέντρο Αμφίκλει-
ας,ημερίδα με θέμα: “Εθνικός
Δρυμός Παρνασσού - Φορείς
Διαχείρισης - Τοπική Κοινω-
νία”, με τη συνεργασία του
Δήμου Αμφίκλειας - Ελάτει-
ας,στα πλαίσια του εορτασμού
της Παγκόσμιας Ημέρας Δα-
σοπονίας.

Στην εκδήλωση η Πρό-
εδρος του Εθνικού Δρυμού
Παρνασσού καΘέκλα Τσιτσώ-
νη,αναφέρθηκε στις δράσεις
και τα πεπραγμένα του Φορέα
μέχρι σήμερα, καθώς και στις
ενέργειες που έχουν προ-
γραμματισθεί να γίνουν στο
προσεχές διάστημα.
Η κα Α.Δαλάκα, στέλεχος τς
Μ.Ο.Δ και συνεργάτης
του Γ.Γ. Περιβάλλοντος του
Υ.Π.Ε.Κ.Α.,ανέπτυξε την ομιλία

της με θέμα: “Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Πε-
ριοχών: παρελθόν, παρόν και μέλλον”. Στη 2η εισήγηση,
η κα Σ. Κωστοπούλου, επίκουρη καθηγήτρια του τμήματος
Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ,αναφέρθηκε στο σχε-
διασμό που πρέπει να γίνει εντός των προστατευόμενων
περιοχών με κύριο στόχο τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη.
Ο επόμενος εισηγητής, ο κος Π. Γκανάτσας, επίκουρος κα-
θηγητής Δασολογίας &Φυσικού Περιβάλλοντος
του ΑΠΘ,αναφέρθηκε στα δάση ελάτης στην περιοχή του
Παρνασσού και στουςκινδύνους που αντιμετωπίζουν.

Στα μανιτάρια και τα είδη τους που ευδοκιμούν στην
περιοχή του Παρνασσού,αναφέρθηκε η κα Ζ. Γκόνου, λέ-
κτορας συστηματικής& οικολογίας μυκήτων του τμήματος
βιολογίας του ΕΚΠΑ. Από τα αποτελέσματα της έρευνας
και της μελέτης, έγινε γνωστό ότι στην ευρύτερη περιοχή
ευδοκιμούν αρκετά είδη μανιταριών τα οποία μεταγενέστερα
θα γίνει γνωστό στο ευρύ κοινό, ποια από αυτά είναι εδώ-
διμα και ποια δηλητηριώδη.

Στη 2η ενότητα της εκδήλωσης που είχε ως θέμα τις
δυνατότητες ανάπτυξης ΜΜΕ και ήπιας προσαρμογής των
επιχειρήσεων μέσα σε προστατευόμενες περιοχές, κεντρικός
εισηγητής ήταν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας, κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας. Στην ομιλία
του, ανέπτυξε θέματα γύρω από τις χρηματοδοτικές ευ-
καιρίες που παρουσιάζονται για τις μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις μέσω τουΕΣΠΑ,καθώς και το σχεδιασμό για την 5η
προγραμματική περίοδο όσον αφορά τις επιχειρήσεις και
τη περιβαλλοντική συνείδηση που πρέπει να επιδείξουν.
Τέλος ο Πρόεδρος του ΕΒΕΦθιώτιδας, τόνισε ότι θα είναι
συμπαραστάτης σε τέτοιου είδους ενέργειες πουσυνδυά-
ζονται αρμονικά η επιχειρηματική δραστηριότητα με την
προστασία του περιβάλλοντος.

Hμερίδα με θέμα: 
‘’Εθνικός Δρυμός Παρνασσού - Φο-
ρείς Διαχείρισης - Τοπική Κοινωνία
στο Πολιτιστικό Κέντρο Αμφίκλειας
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Δικαιούχοι του επιδόματος είναι οι
ασφαλισμένοι στους φορείς Ο.Α.Ε.Ε.
και Ε.Τ.Α.Π.− Μ.Μ.Ε., οι οποίοι δια-
κόπτουν αποδεδειγμένα το επάγγελμά
τους, δεν αυτοαπασχολούνται, δεν

αναλαμβάνουν μισθωτή απασχόληση και δεν λαμ-
βάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε αιτία από
φορέα κύριας ασφάλισης, τον Ο.Γ.Α., το Ν.Α.Τ., ή
το Δημόσιο, ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλ-
λοδαπής και έχουν καταβάλει την ειδική εισφο-
ρά.

Βασική προϋπόθεση είναι, επίσης, οι δικαιούχοι
να έχουν εξοφλήσει τις εισφορές τους.
Το βοήθημα είναι 360 ευρώ το μήνα και κατα-
βάλλεται για τρεις τουλάχιστον μήνες από τον
Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας Αυτοτελώς και Ανε-
ξάρτητα Απασχολουμένων του Ο.Α.Ε.Δ.

Για τη χορήγηση βοηθήματος έχουν τεθεί ει-
σοδηματικά κριτήρια, ενώ απαιτείται σωρευτικά
η συνδρομή ορισμένων προϋποθέσεων.

Οι ελάχιστες προϋποθέσεις για την καταβολή
του βοηθήματος είναι η πραγματοποίηση τουλά-
χιστον τριών ετών συνεχούς ή διακεκομμένης
ασφάλισης στον ασφαλιστικό φορέα που υπάγονται
οι δικαιούχοι κατά τη διακοπή του επαγγέλματος,
με αντίστοιχη καταβολή της ειδικής εισφοράς.

Ειδικότερα, για όσους ήταν ασφαλισμένοι κατά
την 1η Ιανουαρίου του 2011, απαιτείται καταβολή
εισφορών για ένα τουλάχιστον έτος στον Ειδικό
Λογαριασμό Ανεργίας, εφόσον διέκοψαν την επαγ-
γελματική τους δραστηριότητα μετά την 1η Ια-
νουαρίου του 2012, η καταβολή εισφορών για
δύο τουλάχιστον έτη στον Ειδικό Λογαριασμό
Ανεργίας για όσους διέκοψαν την επαγγελματική
τους δραστηριότητα μετά την 1η Ιανουαρίου του
2013, ενώ για όσους διακόψουν την επαγγελματική
τους δραστηριότητα από 1ης Ιανουαρίου του
2014 και εφεξής απαιτείται η καταβολή εισφοράς
για τρία τουλάχιστον έτη.

Οι ίδιες προϋποθέσεις ισχύουν και για ασφα-
λισμένους που είχαν διακόψει την επαγγελματική
τους δραστηριότητα πριν την 1η Ιανουαρίου του
2011 και επαναδραστηριοποιούνται εκ νέου, μετά
την ημερομηνία αυτή. Στις περιπτώσεις αυτές, ο
απαιτούμενος χρόνος καταβολής της ειδικής ει-
σφοράς προσδιορίζεται από την ημερομηνία επα-
νέναρξης δραστηριότητας.

Σε ότι αφορά τα εισοδηματικά κριτήρια, θα
πρέπει το συνολικό ατομικό καθαρό εισόδημα
από οποιαδήποτε πηγή των δύο οικονομικών
ετών που προηγούνται της υποβολής της αίτησης
να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 20.000

ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό
εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των δύο ετών
που προηγούνται της υποβολής της αίτησης, να
μην υπερβαίνει, αθροιστικά, το ποσό των 30.000
ευρώ.

Απαιτούνται επίσης:
- Αποδεδειγμένη διακοπή του επαγγέλματος

από την 1η Ιανουαρίου του 2012 και εφεξής, για
τρεις τουλάχιστον μήνες πριν τη λήψη του βοη-
θήματος.

- Ο δικαιούχος να μην έχει υπαχθεί στην προ-
αιρετική ασφάλιση του φορέα του ή άλλου φορέα,
μετά τη διακοπή επαγγέλματος και να μην έχει
υποβάλλει αίτηση για συνταξιοδότηση για οποι-
αδήποτε αιτία, σε οποιοδήποτε φορέα ημεδαπής
ή αλλοδαπής.
- Να μην έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή
το μερίδιό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση
στην οποία ανήκε, σε σύζυγο ή πρόσωπο α΄και β’
βαθμού συγγένειας.

- Να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς τις οφειλόμενες
ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποι-
αδήποτε αιτία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον
οποίο υπάγεται.

- Να διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα.
Ορίζεται ακόμη ότι ο ασφαλισμένος, που πραγ-

ματοποιεί διακοπή δύο ελευθέρων επαγγελμάτων,
δικαιούται βοηθήματος από έναν μόνο φορέα,
τον οποίο επιλέγει ο ίδιος με υπεύθυνη δήλωσή
του.

Η διάρκεια καταβολής του βοηθήματος καθώς
και το χορηγούμενο ποσό καθορίζονται από το
συνολικό χρόνο ασφάλισης και συγκεκριμένα
- για χρόνο ασφάλισης 3 έως 4 πλήρη έτη, κατα-
βάλλεται βοήθημα για 3 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 5 έως 6 πλήρη έτη,
καταβάλλεται βοήθημα για 4 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 7 έως 8 πλήρη έτη,
καταβάλλεται βοήθημα για 5 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 9 έως 10 πλήρη έτη,
καταβάλλεται βοήθημα για 6 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 11 έως 12 πλήρη έτη,
καταβάλλεται βοήθημα για 7 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 13 έως 14 πλήρη έτη,
καταβάλλεται βοήθημα για 8 μήνες.

- για χρόνο ασφάλισης 15 πλήρη έτη και άνω,
καταβάλλεται βοήθημα για 9 μήνες.

Στην περίπτωση χορήγησης βοηθήματος πλέον
της μιας φοράς, εξετάζεται κάθε φορά η συνδρομή
των απαιτούμενων νομίμων προϋποθέσεων, ενώ
ο χρόνος ασφάλισης που υπολογίστηκε για την
καταβολή του βοηθήματος δεν λαμβάνεται υπόψη

για την επαναχορήγηση του.
Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη

λήψη του βοηθήματος είναι: αίτηση στην αρμόδια
Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Δ., στην οποία αναγράφεται
υποχρεωτικά ο Α.Μ.Κ.Α. και ο Α.Φ.Μ. του δικαιούχου
και βεβαίωση του αρμόδιου ασφαλιστικού φορέα
με την οποία πιστοποιείται η διακοπή του επαγ-
γέλματος ή της ιδιότητας, ο χρόνος ασφάλισης
και η μη ύπαρξη οφειλής.

Απαιτούνται ακόμη,
- υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/86 του δι-

καιούχου ότι δεν έχει υποβάλει δήλωση έναρξης
εργασιών σε οποιαδήποτε Δ.Ο.Υ. και δεν συμμετέχει
σε νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου οποιασδήποτε
νομικής μορφής ή ένωσης προσώπων.
- εκκαθαριστικά σημειώματα της τελευταίας διετίας
από το έτος που προηγείται της υποβολής της αί-
τησης για τη λήψη του βοηθήματος, όπου έχει
δηλωθεί το παγκόσμιο εισόδημα (εισόδημα ημε-
δαπής προέλευσης και τυχόν εισόδημα αλλοδαπής
προέλευσης) του/της δικαιούχου, η διεύθυνση
κύριας κατοικίας, ο αριθμός Φορολογικού Μητρώου
(Α.Φ.Μ.) συζύγου και το εισόδημα συζύγου (αν
υφίσταται). Σε περίπτωση που αποκτήθηκε ή μη
εισόδημα στην αλλοδαπή κατά τη διάρκεια των
δυο προηγούμενων της αίτησης ετών, θα πρέπει
να υποβληθεί βεβαίωση της αλλοδαπής φορολο-
γικής αρχής για το ύψος του συγκεκριμένου ει-
σοδήματος, νομίμως επικυρωμένη και μεταφρα-
σμένη.

- πιστοποίηση της μόνιμης διαμονής στην Ελ-
λάδα για τους αλλοδαπούς.

Για την απόδειξη της ταυτοπροσωπίας Ελ-
λήνων πολιτών απαιτείται

- Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας ή σχετική
προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το
διαβατήριο ή άδεια οδήγησης ή ατομικό βιβλιάριο
υγείας. Για πολίτες κράτους- μέλους της Ε.Ε.,
δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο. Για υπηκόους
τρίτων χωρών, διαβατήριο ή άλλο έγγραφο βάσει
του οποίου επιτρέπεται η είσοδός του στη χώρα
ή τα έγγραφα που έχουν εκδώσει οι αρμόδιες ελ-
ληνικές αρχές.

- Αποδεικτικό διεύθυνσης κατοικίας του ασφα-
λισμένου (λογαριασμός ρεύματος ή τηλεφώνου
ή ύδρευσης).

- Λογαριασμός Εθνικής Τράπεζας (IBAN), στον
οποίο είναι μόνος δικαιούχος ή πρώτος, στην πε-
ρίπτωση, συνδικαιούχος.

ΠΗΓΗ: newsit

Επίδοµα ανεργίας για ελεύθερους επαγγελµατίες - 
Όλες οι προϋποθέσεις
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Ο Έλληνας που έβαλε το ελαιόλαδο 

στις βιτρίνες του«Harrods»

Οκος Γιώργος Κολλιόπουλος, ιδρυτής & Δ/νων Σύμβουλος της SPEIRONCOMPANY, είναι επίσημος προσκεκλημένος του Επι-
μελητηρίου Φθιώτιδας, στα πλαίσια της εκδήλωσης απονομής βραβείων για τον 1ο Περιφερειακό Μαθητικό Διαγωνισμό Επι-

χειρηματικότητας και Καινοτομίας που
συνδιοργανώνουν τα Εμποροβιομηχανικά
Επιμελητήρια της Στερεάς Ελλάδας. Η εκ-
δήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρα-
σκευή 26 Απριλίου 2013 και ώρα 18:00
στο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας. Το
«Lambda», όπως ονομάζεται το ελαιόλαδο
πολυτελείας, που πήρε το όνομά του από
το αρχικό γράμμα της λέξης, τα τελευταία
χρόνια εξελίσσεται σε ένα πανίσχυρο
brand name, γεγονός που οφείλεται στην
προσπάθεια του κ. Κολλιόπουλου να δη-
μιουργήσει ένα προϊόν πολυτελείας σε πα-
νάκριβο gist box το οποίο θα απευθύνεται
σε συγκεκριμένο κοινό. Ο ίδιος κατάφερε

μέσα από συστηματικές προσπάθειες, να φτάσει το προϊόν του στις βιτρίνες του «Harrods».
Πρόκειται ουσιαστικά για την πρώτη προσπάθεια δημιουργίας ενός ultra premium brand από ελληνικά χέρια με στόχο την

παγκόσμια αγορά. Το προϊόν του έχει περάσει από επίσημες χημικές και οργανοληπτικές αναλύσεις και μάλιστα έχει πάρει ασημένιο
βραβείο στο New York Festival. 

Στην εκδήλωση που συνδιοργανώνουν τα Επιμελητήρια της Στερεάς Ελλάδας, θα απονεμηθούν βραβεία στους μαθητές που
πρώτευσαν στο Μαθητικό Διαγωνισμό.
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σφατα ένα άρ-
θρο σε μια οι-
κονομική εφη-
μερίδα με θέμα

τα προγράμματα που θα «τρέξουν»
μέσω ΕΣΠΑ την προσεχή περίοδο,
καθώς και τα χρήματα που θα δια-
τεθούν στην αγορά για την ανα-
θέρμανση της οικονομίας, πραγ-
ματικά μου γεννήθηκαν σημαντικές
απορίες και προβληματισμοί για
τον τρόπο με τον οποίο προγραμ-
ματίζει και σκέφτεται η Κεντρική
Διοίκηση την πολυπόθητη ανά-
πτυξη…και εξηγούμαι: «ανάσα για
τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις οι
δράσεις του ΕΣΠΑ», τιτλοφορούν-
ταν το εν λόγω άρθρο και συγκε-
κριμένα αναφερόταν στο πρόγραμ-
μα ενίσχυσης των ΜΜΕ μέσω των
Περιφερειακών Προγραμμάτων. Η
προδημοσίευση του συγκεκριμέ-
νου προγράμματος είχε γίνει επί
Υπουργίας της κας Άννας Διαμαν-
τοπούλου υπό την πίεση των τότε
προεκλογικών υποσχέσεων. Μά-
λιστα, έγκυρες πηγές ανέφεραν
ότι το πρόγραμμα θα ενίσχυε
όλους τους κλάδους της οικονο-
μίας που έχουν να κάνουν με την
μεταποίηση, τον τουρισμό, το εμ-
πόριο και την παροχή υπηρεσιών.
Σύμφωνα με τις τότε φημολογού-
μενες πληροφορίες, κύριος στόχος
θα ήταν η τονωτική ένεση μέσω
επιδοτήσεων στις επιχειρήσεις που
έπληξε η κρίση, διευρύνοντας κατά
πολύ τους όρους επιλεξιμότητας
και δίνοντας τη δυνατότητα σε
κάθε μικρό και μικρομεσαίο επαγ-
γελματία να ανασάνει και να υπο-
βάλει φάκελο υποψηφιότητας για
τον εκσυγχρονισμό ή και τη δημι-
ουργία νέας επιχείρησης. Από τότε
μέχρι και σήμερα, ο επιχειρηματι-
κός κόσμος ανέμενε με ιδιαίτερο
ενδιαφέρον την προκήρυξη, και
αφού προκηρύχθηκε και επανα-

προκηρύχθηκε πολλές φορές στα
«χαρτιά»,σήμερα, η επίσημη δη-
μοσίευση του προγράμματος, απο-
κλείει τους επιχειρηματίες εκείνους
που δίνουν οξυγόνο στην οικονο-
μία όπως ο μικροέμπορος, ο μι-
κροεπαγγελματίας, και το σύνολο
των κλάδων που όχι μόνο εξαι-
ρούνται αλλά και απαξιώνονται…
Τομείς όπως το λιανικό εμπόριο,
σημαντικοί κλάδοι του τομέα των
υπηρεσιών καθώς και ο τομέας
της εστίασης, μένουν για άλλη μια
φορά εκτός νυμφώνος. Άραγε τι
μεσολάβησε όλο αυτό το χρονικό
διάστημα της «διαβούλευσης»,
παρά τις προτάσεις των παραγω-
γικών φορέων και τέθηκε εκτός
αναπτυξιακού σχεδιασμού σχεδόν
το σύνολο των επιχειρήσεων του
εμπορικού τομέα λιανικής και
εστίασης; Το μόνο που κάνουν
είναι «να χρυσώνουν το χάπι» με
υποσχέσεις για ενίσχυση του λια-
νεμπορίου μεταγενέστερα. Το συγ-
κεκριμένο πρόγραμμα – κουτσό
και κολοβό – έρχεται να προστεθεί
σε μια σειρά μέτρων και παρεμ-
βάσεων για την «τόνωση της ανά-
πτυξης και την καταπολέμηση της
ανεργίας». Ενδεικτικά αναφέρω:

- η επιβολή έκτακτης εισφοράς
στους επενδυτές φωτοβολταικών
συστημάτων

- οι υποσχέσεις του Πρωθυ-
πουργού στα εγκαίνια της Έκθεσης
Θεσσαλονίκης ότι κάθε μήνα θα
επισκέπτεται ο ίδιος από ένα Επι-
μελητήριο για να καταγράψει τα
προβλήματα και τις αγωνίες των
τοπικών επιχειρηματιών

η διαφαινόμενη κατάργηση
της υποχρεωτικής εγγραφής στα
Επιμελητήρια

το πολυαναμενόμενο επίδομα
ανεργίας στους ελεύθερους επαγ-
γελματίες (όπου ισχύει το εξής
παράλογο: το επίδομα θα δοθεί
σε όσους έχουν τακτοποιήσει τις
οφειλές τους προς τον ΟΑΕΕ…μα
πως είναι δυνατόν να κλείνεις την

επιχείρησή σου λόγω κρίσης, αλλά
παράλληλα να είσαι ασφαλιστικά
ενήμερος…)

Η υποχρεωτική ανάρτηση πι-
νακίδας στις επιχειρήσεις για τις
αποδείξεις και το δικαίωμα του
καταναλωτή να μην πληρώσει εάν
δε λάβει το νόμιμο παραστατικό
(ευφάνταστο μέτρο κατά της φο-
ροδιαφυγής… Η πάταξη της φο-
ροδιαφυγής και η ανάπτυξη δεν
έρχονται με πινακίδια και ταμπέ-
λες.)

Όλα τα παραπάνω καθώς και
ένα σωρό άλλες παρεμβάσεις και
υποσχέσεις είναι άκρως απογοη-
τευτικά και λειτουργούν προς την
αντίθετη κατεύθυνση από αυτή
της τόνωσης της αγοράς. 

Σήμερα ας αρκεστούμε σε κά-
ποιες παρατηρήσεις. Όσον αφορά
τις προτάσεις, αυτές τουλάχιστον
από πλευράς Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας, έχουν κατατεθεί ουκ
ολίγες, ρεαλιστικές και βιώσιμες,
οι οποίες προφανώς θα έχουν
μπει στο αρχείο ή θα έχουν κατα-
χωνιαστεί στα συρτάρια των
Υπουργικών και διευθυντικών γρα-
φείων, των πολιτικών προϊσταμέ-
νων και του κάθε «αρμόδιου». Με
τέτοιου είδους ενέργειες δίνεται
η εντύπωση ότι ο όρος ανάπτυξη
έχει γίνει το πιο σύντομο ελληνικό
ανέκδοτο. Με τέτοιου είδους κι-
νήσεις ναρκοθετούνται τα θεμέλια
των τοπικών κοινωνιών και οικο-
νομιών. Διερωτώμαι πως είναι δυ-
νατόν αυτή η χώρα να προσελκύ-
σει επενδυτές όταν απαξιώνει με
τις κινήσεις και τις πολιτικές της
η ίδια το έργο της. Πώς κάποιος
νέος άνθρωπος θα επιχειρήσει να
ξεκινήσει μια δουλειά, όταν δεν
υπάρχει σαφής προγραμματισμός
από την πολιτεία, όταν λένε και
ξελένε, σε αυτό το ασταθές και
σαθρά δομημένο φορολογικό και
κοινωνικό περιβάλλον. 

Οψόμεθα…

Στης ανάπτυξης τον καιρό… 
( τ ο  π ι ο  σ ύ ν τ ο μ ο  ε λ λ η ν ι κ ό  α ν έ κ δ ο τ ο )

Ζιάκας  Γ. Νικόλαος
Γενικός Γραμματέας

Επιμελητηρίου 
Φθιώτιδας 
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Μήνυμα στην τρόικα για το
θέμα της φορολογίας έστειλε ο Αν-
τώνης Σαμαράς μιλώντας σε συνέ-
δριο για τις Μικρομεσαίες Επιχει-
ρήσεις που διοργάνωσε η Ευρω-
παϊκή Επιτροπή και η Γενική Γραμ-
ματεία Βιομηχανίας.

Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι
δεν μπορούμε να περιμένουμε
επενδύσεις σε μια χώρα που
πλήττεται από υψηλούς φορολο-
γικούς συντελεστές κι ενώ οι γεί-
τονες έχουν τη φορολογία στο
μισό.

«Δεν γίνεται», τόνισε χαρακτη-
ριστικά, «και το λέω τώρα που εί-
ναι σε εξέλιξη οι επαφές με την
τρόικα και υπάρχουν αναταρά-
ξεις».

Ο πρωθυπουργός προανήγγει-
λε την αναμόρφωση του φορολο-
γικού συστήματος τον Ιούνιο, λέ-
γοντας ότι θα είναι απλούστερο,
θα περιλαμβάνει αυστηρότερες
κυρώσεις, τεχνολογία για επαλη-
θεύσεις στοιχείων, αλλά και χαμη-
λότερους συντελεστές.

Ωστόσο, ο κ. Σαμαράς είπε ότι
δεν μπορεί να υποσχεθεί, αν και
είναι υπέρ ενός χαμηλού συντελε-
στή 15% για τις επιχειρήσεις, ένα
δίκαιο φορολογικό σύστημα, κα-
θώς «προτεραιότητα είναι να στα-
θεροποιήσουμε τα πλεονάσματα».

«Όσο θα πιάνουμε τους στό-
χους, τόσο θα μπορούμε να κατε-
βάζουμε τους συντελεστές», υπο-
γράμμισε ο πρωθυπουργός.

Εξάλλου, ο κ. Σαμαράς, τόνισε
ότι στις προτεραιότητες της κυ-
βέρνησης είναι η καταπολέμηση
της φοροδιαφυγής, οι διαρθρωτι-
κές αλλαγές και η εξυγίανση του
Δημοσίου.

Υπογράμμισε επίσης, ότι πρέ-
πει να παραμείνουμε στη σφαίρα
της αξιοπιστίας, «πρέπει να υπάρ-
χει άγκυρα αξιοπιστίας κι αυτό
που λέμε να το κάνουμε», ενώ πε-
ριέγραψε τις προσπάθειες της κυ-
βέρνησης για την αποκατάσταση
της ρευστότητας στην αγορά,
αλλά και την απλοποίηση των
αδειοδοτικών διαδικασιών για την
επιχειρηματική δραστηριότητα.

Αντ. Σαμαράς: 
Ενιαίος συντελεστής

15% 
για τις επιχειρήσεις

Του Γιώργου Ανδρή 

Στον επικεφαλής της Task Force για την Ελλάδα, Χ.
Ράιχενμπαχ, απευθύνθηκε ο Σύνδεσμος Εμπόρων Εισα-
γωγέων Αυτοκινήτων Ελλάδος (ΣΕΕΑΕ) μήπως και ακου-

στούν κάποια από τα αιτήματά τους που οδηγούν με μαθηματική
ακρίβεια τον κλάδο στην καταστροφή. Όπως τονίζουν τα μέλη
του ΣΕΕΑΕ στην επιστολή τους η κυβέρνηση εξακολουθεί να
στηρίζει μόνο την αγορά των καινούριων ΙΧ, τα υψηλά τεκμήρια
και Τέλη Κυκλοφορίας έχουν οδηγήσει εκατοντάδες χιλιάδες
ιδιοκτήτες στην κατάθεση των Πινακίδων Κυκλοφορίας, ο
Φόρος Πολυτελείας εξακολουθεί να δημιουργεί αθέμιτες
πρακτικές μεταξύ καινούριων και μεταχειρισμένων ΙΧ ενώ
θίγουν και το θέμα του λιανεμπορικού κέρδους που στην Ελλάδα
είναι μικρότερο από εκείνο του εισαγωγέα! Ειδικότερα στην
επιστολή προς τον κ. Reichenbach αναγράφεται χαρακτηριστικά
πως: Τα τελευταία 4 χρόνια, η ελληνική αγορά καινούριων και
εισαγόμενων μεταχειρισμένων ΙΧ καταγράφει συνεχείς πτώσεις
στις πωλήσεις εξαιτίας της υπέρογκης φορολόγησης των
οχημάτων. Με μοναδικό μέτρο τόνωσης την απόσυρση παλαιών
ΙΧ, στηρίζεται μόνο η αγορά των καινούριων ΙΧ, ενώ αντίθετα,
η αγορά των μεταχειρισμένων έχει κυριολεκτικά καταρρεύσει.
Γιατί στην απόσυρση δεν μπορούν να συμπεριληφθούν και
εγχώρια ή εισαγόμενα μεταχειρισμένα ΙΧ που πληρούν την
οδηγία Euro 4 και άνω ώστε να ισορροπήσει η αγορά και να
αναπτυχθεί ο ανταγωνισμός υπέρ των καταναλωτών. Tεκμήρια
Τα υψηλά τεκμήρια και Τέλη Κυκλοφορίας έχουν οδηγήσει
εκατοντάδες χιλιάδες ιδιοκτήτες αυτοκινήτων στην κατάθεση
των πινακίδων κυκλοφορίας, με την αιτιολογία της Προσωρινής
Ακινησίας, δημιουργώντας τεράστια ελλείμματα στα δημοσιο-
νομικά έσοδα. Πόσο δύσκολο είναι να αντιληφθεί κανείς πως
αν μειωθούν τα τεκμήρια αλλά και τα Τέλη Κυκλοφορίας, θα
σταματήσει το φαινόμενο των μαζικών καταθέσεων πινακίδων
κυκλοφορίας κάθε τέλος του χρόνου και θα τονωθούν τα
κρατικά έσοδα. Φόρος Πολυτελείας Ο Φόρος Πολυτελείας στα
καινούρια και εισαγόμενα μεταχειρισμένα ΙΧ όχι μόνο δεν
απέδωσε αλλά “πάγωσε” μια αγορά που απέφερε εκατοντάδες
εκατομμύρια ευρώ στο κράτος. Παρά τις διαβεβαιώσεις των
κυβερνητικών στελεχών περί κατάργησης του Φόρου Πολυτελείας,
όχι μόνο δεν καταργήθηκε αλλά απλά αναπροσαρμόστηκαν οι
αξίες στα εισαγόμενα μεταχειρισμένα ΙΧ. Αν διατηρηθεί ο Φόρος
Πολυτελείας, οι εισαγωγικές θα εξακολουθούν να προβαίνουν
σε αθέμιτες ενέργειες “προσαρμόζοντας” τις εργοστασιακές
αξίες των αυτοκινήτων, ενώ οι απλοί εισαγωγείς μεταχειρισμένων
ΙΧ απλά δεν θα έχουν δουλειά. Ανασφάλιστα ΙΧ Πολλά έχουν
γραφτεί και ακουστεί για 1,5 εκατομμύρια ανασφάλιστα ΙΧ και
περίπου 2,5 εκατομμύρια οχήματα που δεν έχουν περάσει από
Τεχνικό Έλεγχο(ΚΤΕΟ). Πρόσφατα μάλιστα παρουσιάστηκε νο-
μοσχέδιο με επιπλέον χαράτσια για τους ιδιοκτήτες οχημάτων
που τα κυκλοφορούν ανασφάλιστα και χωρίς ΚΤΕΟ. Απαντήστε
όμως, πως είναι δυνατόν ένας ιδιοκτήτης ΙΧ που έχει προκαταβάλλει
το κόστος των Τελών Κυκλοφορίας στα τέλη της προηγούμενης
χρονιάς για την επόμενη και χάνει τη δουλειά του, πως θα
μπορέσει να πληρώσει όλα τα παραπάνω; Επιπλέον, αν ο
άνεργος πραγματικά δεν κινεί το όχημά του ενώ έχει προκαταβάλλει

τα Τέλη Κυκλοφορίας γιατί να πληρώσει ασφάλεια; Μήπως θα
ήταν δικαιότερο να έχει το δικαίωμα ο κάτοχος να καταθέτει
τις πινακίδες κυκλοφορίας όποτε δεν μπορεί να καταβάλει την
ασφάλεια και η εφορία να του επιστρέφει κάποιο ποσό αναλογικά
με τους μήνες που κυκλοφόρησε από τα προπληρωμένα Τέλη
Κυκλοφορίας ή η καταβολή των Τελών Κυκλοφορίας να γίνετε
κάθε τετράμηνο; Εργοστασιακές Αξίες Οι εργοστασιακές αξίες
των αυτοκινήτων αποτελούν κρατικό μυστικό και τις γνωρίζουν
μόνο οι Διευθυντές της Υπηρεσίας Αξιών στα Τελωνεία και οι
Εισαγωγείς. Με αυτό τον τρόπο, κανείς έμπορος εισαγόμενων
μεταχειρισμένων ΙΧ δεν γνωρίζει τους Φόρους που πρέπει να
πληρώσει για κάποιο μοντέλο που εισάγεται στην Ελλάδα, ενώ
από την άλλη μεριά οι Αξίες συνεχώς αλλάζουν από τις
εισαγωγικές εταιρείες φυσικά προς τα κάτω. 

Παράνομα συνεργεία και εκθέσεις Πόλεμο κατά της φο-
ροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής έχει κηρύξει η κυ-
βέρνηση, αποτελεί σχεδόν καθημερινά το βασικό τίτλο

των ειδήσεων χωρίς ωστόσο να διεξάγεται καμία μάχη .Ειδικότερα
τόσο στον κλάδο του εμπορίου ,όσο και στις υπηρεσίες After
Sales(συνεργεία -ανταλλακτικά), καθημερινά “ανοίγουν”
παράνομες εκθέσεις αυτοκινήτων αλλά και συνεργεία χωρίς να
υπάρχει κανένας απολύτως έλεγχος δημιουργώντας τεράστια
ελλείμματα στα κρατικά έσοδα. Αντίθετα οι λιγοστές επιχειρήσεις
που παραμένουν ακόμα ανοικτές βρίσκονται κάτω από τον
φόβο συνεχών ελέγχων διαφόρων Αρχών που επιβάλλουν
υψηλά πρόστιμα για πταίσματα! 

Αντί λοιπόν η κυβέρνηση να εστιάσει πως θα περιορίσει
την φοροδιαφυγή και εισφοροδιαφυγή ,το μόνο που
καταφέρνει είναι να οδηγήσει στην παρανομία και τις

υπόλοιπες εταιρείες που διατηρούν νόμιμα καταστήματα!
Αθέμιτος Ανταγωνισμός Δυστυχώς το περιθώριο κέρδους που
έχουν επιβάλλει οι εισαγωγικές στα δίκτυά τους και που
κυμαίνετε μεταξύ 3-6% δεν είναι ικανό να καλύψει ,ούτε το
λειτουργικό κόστος των αντιπροσώπων τους, αν συνυπολογίσουμε
ότι παράλληλα ο πήχης των ποιοτικών κριτηρίων είναι πολύ
ψηλά(τετραγωνικά, κάθετες μονάδες, πλήρης στελέχωση κ. λ.
π. ). Στην Ελλάδα συμβαίνει το παράδοξο το λιανεμπορικό
κέρδος του αυτοκινήτου να είναι μικρότερο του χονδρεμπορικού,
παγκόσμια πρωτοτυπία. Υπάρχει κανείς υπεύθυνος να τους
τραβήξει επιτέλους το αυτί; Οι εθνικοί εισαγωγείς είναι και λια-
νοπωλητές, με συνέπεια να υπάρχει αθέμιτος ανταγωνισμός
μεταξύ αυτών κα των δικτύων τους. Εμποροι ΙΧ και οι τράπεζες
Η δουλειά της Τράπεζας πρέπει να περιορίζεται στα τραπεζικά
προϊόντα που έχουν να κάνουν με χρήμα. Οι Ελληνικές Τράπεζες
έχουν ανοίξει μαγαζάκια στο διαδίκτυο ,διαφημίζουν το
εμπόρευμα τους κάνοντας και διακανονισμούς και ευκολίες
πληρωμής , άκουσον άκουσον στους ίδιους πελάτες, που όταν
στείλουμε αίτηση χρηματοδότησης μας τους απορρίπτουν με
συνοπτικές διαδικασίες .Μήπως θα έπρεπε τα αυτοκίνητα που
αφαιρούν οι τράπεζες να τα δημοπρατούν μόνο για εμπόρους
αυτοκινήτων και όχι να στήνουν μαγαζιά και να μας ανταγωνίζονται;
Κατάργηση του Τέλους Ταξινόμησης Η πλήρης κατάργηση του
ΕΤΤ που είναι πάγιο αίτημα του κλάδου μας θα δημιουργήσει
πολύ μεγαλύτερο κύκλο εργασιών ,με αύξηση των κρατικών
εσόδων από (ΦΠΑ) .Επίσης πιστεύουμε ότι είναι η και όχι μόνο
κατάλληλη στιγμή, αν θέλει πράγματι η κυβέρνηση, να μπούμε
σε ρυθμούς ανάπτυξης ,να πάρει γενναία μέτρα που θα
συμβάλλουν αποφασιστικά στην αναζωογόνηση της Ελληνικής
οικονομίας και στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας συνολικά στον ευρύτερο
χώρο του κλάδου των αυτοκινήτων.

SOS εκπέμπουν στον Ράιχενμπαχ οι έμποροι ΙΧ!
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Μπορεί τα κονδύλια για την
αγροτική ανάπτυξη να
«κλείδωσαν» χωρίς απώ-

λειες για την Ελλάδα στη συμφω-
νία για τον κοινοτικό προϋπολο-
γισμό της περιόδου 2014-2020,
δεν ισχύει το ίδιο όμως για τον
πρώτο πυλώνα της Κοινής Αγρο-
τικής Πολιτικής που αφορά τις ελ-
ληνικές αγροτικές επιδοτήσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες
από τις Βρυξέλλες, έρχονται πε-
ρικοπές εκατοντάδων εκατομμυ-

ρίων για τις επιδοτήσεις των Ελ-
λήνων αγροτών την ερχόμενη
επταετία, καθώς παραμένει ακόμη
ανοικτό το τελικό ύψος των άμε-
σων ενισχύσεων στον γεωργικό
τομέα ανά χώρα, παρά τη συμ-
φωνία των 27 αρχηγών στην
πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής των
Βρυξελλών.

Το «ψαλίδι» στις άμεσες ενι-
σχύσεις που μπορεί να φθάσει
ακόμη και το 15%, εκ των πραγ-
μάτων οδηγεί σε μείωση των
επιδοτήσεων στους παραγωγούς
ελαιολάδου και βαμβακιού, που
αποτελούν μια μεγάλη μερίδα
του ελληνικού αγροτικού πλη-
θυσμού.

Οι αγροτικές δαπάνες χωρί-
ζονται σε δύο πυλώνες: ο πρώτος
πυλώνας περιλαμβάνει τις άμεσες

εισοδηματικές ενισχύσεις και κά-
ποια πρόσθετα μέτρα όπως η
αποθεματοποίηση, ενώ ο δεύτε-
ρος πυλώνας αφορά τα διαρ-
θρωτικά προγράμματα αγροτικής
ανάπτυξης, που στην προηγού-
μενη προγραμματική περίοδο
έφεραν την ονομασία, για την
Ελλάδα, «Αλέξανδρος Μπαλτα-
τζής».

Το απροσδόκητα ευτυχές γε-
γονός για τη χώρα μας σε σχέση
με τον δεύτερο πυλώνα των γε-

ωργικών δαπανών ήταν ότι, ενώ
η συμφωνία προβλέπει τη μείωση
κατά 11% σε όλες τις χώρες της
Ευρώπης, η Ελλάδα κατάφερε
να διατηρήσει «αλώβητα» τα κον-
δύλια της επερχόμενης προγραμ-
ματικής περιόδου σε σχέση με
τον προϋπολογισμό της επταετίας
2007-2013 ύψους 3,7 δισ. ευρώ.
Γυρίστε σελίδα

ΠΥΛΩΝΑΣ Ι
Το ποσοστό της μείωσης των

περικοπών στα κονδύλια που
προορίζονται για τις αγροτικές
επιδοτήσεις προς την Ελλάδα
την επόμενη επταετία εκτιμάται
ότι μπορεί να αγγίξει το 15%.

ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙ

Η Ελλάδα κατάφερε να δια-
τηρήσει «αλώβητα» τα κονδύλια
της επερχόμενης προγραμματικής
περιόδου σε σχέση με τον προ-
ϋπολογισμό της επταετίας 2007-
2013 ύψους 3,7 δισ. ευρώ.

Απώλειες έως 2 δισ. € θα
έχουν οι αγρότες στην επταετία

Τα πράγματα όμως είναι αρ-
κετά διαφορετικά σε σχέση με
τα κοινοτικά χρήματα του πρώτου
πυλώνα που οδεύουν για τις
αγροτικές επιδοτήσεις. Αρχικά,
η Επιτροπή είχε προτείνει μείωση
των δαπανών για τον πρώτο πυ-
λώνα της τάξης του 12,5%. Η
απόφαση όμως των ηγετών των
27 χωρών της ΕΕ ήρθε και ανέ-
βασε το ποσοστό της περικοπής
στο 13,6%.

Ωστόσο, σύμφωνα με τις εκτι-
μήσεις κυβερνητικών αξιωματού-
χων στις Βρυξέλλες, κάθε άλλο
παρά έκπληξη θα πρέπει να απο-
τελεί αν το ποσοστό της μείωσης
των αγροτικών επιδοτήσεων για
την Ελλάδα, είναι μεγαλύτερο
και φθάσει και το 15%.Και αυτό
έγκειται στο γεγονός ότι η Ελλάδα
μαζί με τη Μάλτα, ήταν οι πλέον
ευνοημένες χώρες λαμβάνοντας
τις υψηλότερες αγροτικές επι-
δοτήσεις ανά εκτάριο και σαφής
πλέον επιδίωξη της Επιτροπής
είναι να κλείσει αυτή η ψαλίδα
με τις υπόλοιπες χώρες.

Στην πράξη 
Αυτή η μείωση σημαίνει ότι

ενώ στη διάρκεια της επταετίας
2007-2013 οι κατ΄ έτος επιδο-
τήσεις προς τους Ελληνες αγρό-
τες ανέρχονταν σε 2,3-2,4 δισ.
ευρώ, υπολογίζεται ότι στην επό-
μενη προγραμματική περίοδο, οι
ετήσιες άμεσες ενισχύσεις μετά
το «ψαλίδι» θα ανέρχονται σε
2,14 δισ. ευρώ περίπου. Αθροι-
στικά δηλαδή στη διάρκεια των

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΝΕΑ ΚΑΠ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΤΑΕΤΙΑ 2014-2020 

Ερχεται «ψαλίδι» στις αγροτικές επιδοτήσεις



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΜΑΡΤΙΟΣ  201311

επτά ετών μέχρι το 2020, οι απώλειες
μπορεί να κυμαίνονται από 1 έως
και 2 δισεκατομμύρια ευρώ.

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση
Ευρωπαίου ευρωβουλευτή στη διάρ-
κεια της πρόσφατης Συνόδου Κο-
ρυφής των Βρυξελλών ότι οι Ελλη-
νες αγρότες θα πρέπει να συνηθίσουν
στην ιδέα ότι, μετά από μία μεταβα-
τική περίοδο, θα δικαιούνται χαμη-
λότερες εισοδηματικές ενισχύσεις.
Παρά τις περικοπές αυτές που θεω-
ρείται βέβαιο ότι θα είναι αυτής της
κλίμακας, η κυβέρνηση θεωρεί επι-
τυχία της χώρας που κλείδωσε τα
κονδύλια αυτά για την επόμενη επτα-
ετία, δεδομένης όλης αυτής της συ-
ζήτησης που είχε αναπτυχθεί τα προ-
ηγούμενα χρόνια στους κόλπους της
Ευρωπαϊκής Ενωσης περί κατάργη-
σης των άμεσων εισοδηματικών ενι-
σχύσεων με μεταφορά των κονδυ-
λίων στα διαρθρωτικά προγράμματα
ανάπτυξης της κάθε χώρας.

Υποστήριξη 
Σύμμαχοι της Ελλάδας στη δια-

τήρηση του μεγαλύτερου μέρους
των γεωργικών δαπανών στον πρώτο
πυλώνα, ήταν κυρίως η Γαλλία και
ακολούθως η Ιταλία, που αντιστά-
θηκαν σθεναρά στις απαιτήσεις χω-
ρών όπως η Βρετανία και η Ολλανδία
για μείωση δαπανών στις αγροτικές
επιδοτήσεις.

Η άκαμπτη στάση της Γαλλίας
σε ό,τι αφορά τις αγροτικές επιδο-
τήσεις, ήταν αυτή που θωράκισε τα
κονδύλια για τη γεωργία και την πε-
ριφερειακή ανάπτυξη.

Σε μια εξαιρετικά δύσκολη συγ-
κυρία για τις δημοσιονομικές προ-
οπτικές της Ευρώπης που συνέπεσε
με μεγαλύτερο αριθμό κρατών-με-

λών, η Ελλάδα κατάφερε να δια-
σφαλίσει την ανάπτυξη του τομέα
της Γεωργίας με την απρόσκοπτη
χρηματοδότηση κοινοτικών πόρων
για την περίοδο 2014-2020.

Ετσι, στον πυλώνα Ι (άμεσες ενι-
σχύσεις), παρά τις αξιοσημείωτες
μειώσεις του προϋπολογισμού της
γεωργίας, οι Ελληνες αγρότες θα
συνεχίσουν να ωφελούνται από τις
άμεσες ενισχύσεις με περισσότερα
από 2,145 δισ. ευρώ ετησίως, μέσω
του εθνικού μας φακέλου, που συ-
νολικά στην περίοδο 2014-2020
διαμορφώνεται κοντά στα 15 δισε-
κατομμύρια ευρώ.

Επιστροφή στις στρεμματικές ενι-
σχύσεις

Ωστόσο, σημαντικές αλλαγές
επέρχονται, όπως όλα δείχνουν, στο
συνολικό καθεστώς των επιδοτήσεων
που φέρνει η νέα ΚΑΠ, το οποίο θα
τεθεί σε ισχύ από τις αρχές του
2015, δίνοντας αναβολή για έναν
χρόνο στο ισχύον καθεστώς των
ιστορικών δικαιωμάτων.

Η βασική διαφοροποίηση της
νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής
που θα εφαρμοστεί την περίοδο
2014-2020 είναι η μετάβαση από
το «ιστορικό» μοντέλο ενισχύσεων

στο νέο «περιφερειακό» μοντέλο.
Μέχρι σήμερα οι αγρότες έπαιρναν
επιδοτήσεις με βάση τον αριθμό των
δικαιωμάτων που είχαν εξασφαλίσει
όταν άλλαξε το σύστημα (δηλαδή
την τριετία 2000-2002).

Πλέον όμως θα πληρώνονται με
κριτήρια την έδρα και το είδος της
εγκατάστασής τους. Ουσιαστικά, η
νέα ΚΑΠ σηματοδοτεί την επιστροφή
στις στρεμματικές ενισχύσεις, ανε-
ξάρτητα όμως από το είδος της καλ-
λιέργειας.

Στον αντίποδα
Πάνω από 6 δισ. 
€ για νέες δράσεις
Στον πυλώνα ΙΙ (διαρθρωτικές

και αναπτυξιακές δράσεις) το ύψος
των πόρων διατηρήθηκε στο ίδιο
επίπεδο με αυτό που διαχειριζόμαστε
στο τρέχον δημοσιονομικό πλαίσιο
2007-2013, δίνοντας τη δυνατότητα
απορρόφησης 3,7 δισ. ευρώ προ-
κειμένου να προωθηθούν αναπτυ-
ξιακές δράσεις για την ελληνική γε-
ωργία και την αναδιάρθρωση της
υπαίθρου στην περίοδο 2014-2020.

Εάν σε αυτό το ποσό προστεθεί
και η εθνική συμμετοχή και η ιδία
συμμετοχή των ιδιωτών, το συνολικό
ποσό που θα διατεθεί για την αγρο-
τική ανάπτυξη της χώρας θα ξεπε-
ράσει τα 6 δισ. ευρώ. Στα χρήματα
αυτά αναμένεται να προστεθούν πρό-
σθετοι πόροι όπως:

ποσά ύψους 150-200 εκ. κατά
τη διάρκεια της νέας περιόδου, όπως
συνέβη και στην τρέχουσα περίοδο,
για την ενίσχυση καινοτόμων δρά-
σεων

- ποσά για την επέκταση επέκταση
δράσεων του ΕΣΠΑ

- ποσά από το ΕΚΤ για την απα-
σχόληση και ανάπτυξη της επιχει-
ρηματικότητας στην ύπαιθρο.

- ποσά από το ΕΚΤ για την αντι-
μετώπιση της ανεργίας

- ποσά από τον τετραπλασιασμό
των χρημάτων της ΕΕ για την έρευνα,
την καινοτομία και την εκπαίδευση
κλπ. (Πρόγραμμα ORIZON 2020).

- τα επιπρόσθετα ποσά πού ίσως
προκύψουν από την αποτίμηση των
δικαιωμάτων της χώρας μας με τα
σημερινά επικαιροποιημένα οικονο-
μικά στοιχεία.

ΠΗΓΗ: ethnos
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Eπιστολή

Προς
1. Τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κο Αντώνη Μανιτάκη
2. Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη
Κοινοποίηση: Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, Δήμαρχο Λαμίας, Βουλευτές Ν. Φθιώτιδας, ΚΕΕΕ, Επιμελητήρια, ΜΜΕ

E Π Ι Μ Ε Λ Η Τ Η Ρ Ι Ο Υ Φ Θ Ι Ω Τ Ι Δ Α Σ

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να αναφερθούμε στο πρόγραμμα των μεταρρυθμιστικών δράσεων,
του Κυβερνητικού Συμβουλίου Μεταρρύθμισης, σχετικά με τη λειτουργία του Υπουργείου Τουρισμού –
ΕΟΤ και συγκεκριμένα στο προτεινόμενο οργανόγραμμα των Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισμού, το
οποίο προβλέπει τη μεταφορά της ΠΥΤ Στερεάς Ελλάδας με έδρα τη Λαμία, στη Θεσσαλία και
συγκεκριμένα στη Λάρισα.
Σαν Επιμελητήριο Φθιώτιδας, θεωρούμε ότι κάθε προσπάθεια που αποσκοπεί στην αναδιοργάνωση &
βελτίωση των υπηρεσιών του Δημοσίου τομέα μας βρίσκει σύμφωνους, με πρωταρχικό σκοπό την
αρτιότερη εξυπηρέτηση των πολιτών.
Στη συγκεκριμένη περίπτωση όμως, είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι στην κατάργηση της Περιφερειακής
Υπηρεσίας Τουρισμού του Νομού Φθιώτιδας, έχοντας την βεβαιότητα ότι αυτή η επιλογή δεν οδηγεί σε
καμία λειτουργική βελτίωση ή εξοικονόμηση κόστους ενώ επί της ουσίας αγνοεί την ίδια την ύπαρξη
και τις ανάγκες ενός μεγάλου αριθμού επιχειρηματιών οι όποιοι απασχολούνται στον τουριστικό τομέα.
Η ΠΥΤ Στερεάς Ελλάδας με έδρα τη Λαμία, εξυπηρετεί σήμερα τους 5 Νομούς της Περιφέρειας, από την
Κάρυστο στην Νότια Εύβοια μέχρι το ορεινό Ραπτόπουλο Ευρυτανίας. Διεκπεραιώνει υποθέσεις 2.500
περίπου τουριστικών επιχειρήσεων, ασχολείται με την έκδοση σημάτων λειτουργίας, με την έγκριση
αρχιτεκτονικών σχεδίων, με επιθεωρήσεις σε επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα καθώς και με
αδειοδοτήσεις καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.
Το ερώτημα που γεννιέται, στο πλαίσιο της συγκεκριμένης «μεταρρύθμισης» είναι το κατά πόσο η
μεταφορά της ΠΥΤ θα αποδώσει τα προσδοκώμενα οφέλη, αφού θα δημιουργηθούν ανυπέρβλητα προ-
βλήματα, μεταφέροντας χιλιάδες φακέλους και χιλιάδες πολίτες από τη Φθιώτιδα και τη Στερεά Ελλάδα
στη Θεσσαλία. 
Επιπλέον, η καθυστέρηση διεκπεραίωσης θα πολλαπλασιαστεί, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί
αρνητικό επενδυτικό κλίμα κάτι το οποίο απευχόμαστε όλοι εμείς που στηρίζουμε τον επιχειρηματικό
τομέα.
Η πρότασή μας, εξαιρετικά απλή και κατά την άποψή μας βιώσιμη, είναι η υπαγωγή των ΠΥΤ στην ορ-
γανωτική δομή των αιρετών Περιφερειών, όπως ισχύει και με τις λοιπές διευθύνσεις (Βιομηχανίας,
Εμπορίου, Μεταφορών, Υγείας κλπ), με αντίστοιχη μεταβίβαση του συνόλου των αρμοδιοτήτων. 
Προτείνουμε, οι Διευθύνσεις Τουρισμού που ήδη υπάρχουν και λειτουργούν στο οργανωτικό σχήμα
των Περιφερειών, να αναλάβουν το σύνολο των υπηρεσιών που παρέχουν μέχρι σήμερα οι ΠΥΤ, συμ-
περιλαμβανομένων των πιστοποιήσεων – ποιοτικών ελέγχων, με μεταφορά του υπάρχοντος ανθρώπινου
δυναμικού και των σχετικών πιστώσεων που αφορούν τη μισθοδοσία, εξοικονομώντας έτσι σημαντικό
μέρος του λειτουργικού κόστους ενώ το κεντρικό κράτος θα αναλάβει τον καθαρά εποπτικό του ρόλο
όπως άλλωστε αυτός ισχύει. 

Κοι Υπουργοί,
Θεωρούμε ότι κάθε πρόταση εκσυγχρονισμού και βελτίωσης των υπηρεσιών του Δημοσίου τομέα, θα
πρέπει να κρίνεται από την αποτελεσματικότητα, την εξυγίανση, τη λειτουργικότητα, την εξυπηρέτηση
του πολίτη, καθώς και τον περιορισμό του κόστους και των δημοσίων δαπανών. Η συγκεκριμένη
πρόταση «μεταρρύθμισης» θεωρούμε ότι δεν έχει ρεαλιστική βάση, θα διογκώσει τις γραφειοκρατικές
διαδικασίες, με αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που προσδοκά ο «μεταρρυθμιστής».

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας
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Τι είναι 
η Διαμεσολάβηση

ΗΔιαμεσολάβηση είναι η
αναζήτηση, από τα αν-
τιμαχόμενα μέρη σε μια

διαφορά, μιας συμβιβαστικής
λύσης μέσω κοινά αποδεκτής
διαδικασίας και σε ουδέτερο
τόπο, παρουσία και με τη βοή-
θεια ενός τρίτου προσώπου,
του διαμεσολαβητή. Έτσι δια-
σφαλίζεται η επίλυση της δια-
φοράς ταχύτερα και οικονομι-
κότερα σε σύγκριση με τις πα-
ραδοσιακές, ενώπιον δικαστη-
ρίων, διαδικασίες, και επιπλέον
διαφυλάσσονται οι επιχειρη-
ματικές σχέσεις μεταξύ των
εμπλεκομένων σε αυτή επιχει-
ρήσεων. Πρόκειται για τις λε-
γόμενες “win–win situations”,
όπου με την επίλυση της δια-
φοράς έχουν όφελος και οι
δύο πλευρές.

Στη διαδικασία αυτή κε-
ντρικό ρόλο κατέχει ο Διαμε-
σολαβητής, ο οποίος, λόγω
των ιδιαιτέρων τεχνικών που
χρησιμοποιεί, ενεργεί ως κα-
ταλύτης και επιτρέπει, συχνά
στο διάστημα μιας ημέρας, την
επίλυση της διαφοράς, ακόμα
και όταν οι προηγηθείσες δια-
πραγματεύσεις, είτε μεταξύ των
ίδιων των μερών είτε μεταξύ
των δικηγόρων τους, αποτύ-
χουν.

Όπως η διεθνής εμπειρία
τόσο στην Ευρώπη όσο και
στις ΗΠΑ έχει δείξει, η Διαμε-
σολάβηση, όταν διενεργείται
από ειδικά εκπαιδευμένο και
έμπειρο διαμεσολαβητή που
τις περισσότερες φορές είναι
δικηγό ρος, επιτρέπει στα μέρη
να εξαλείψουν τα εμπόδια της
μεταξύ τους επικοινωνίας, να
συζητήσουν τα θέματα που
τους απασχολούν, να λύσουν
παρεξηγήσεις, να καθορίσουν
τα βασικά συμφέροντα ή τις
ανησυχίες τους, να βρουν πε-
δία συμφωνίας και να ενσω-
ματώσουν τη συμφωνία τους
σε κοινό κείμενο.

Τι είναι το Ελληνικό  
Κέντρο Διαμεσολάβησης

και Διαιτησίας
Το Ελληνικό Κέντρο Δια-

μεσολάβησης και Διαιτησίας
ιδρύθηκε στην Αθήνα με την
απόφαση της Τακτικής Γενικής
Συνέλευσης των μελών του
Συνδέσμου Ανωνύμων Εται-
ρειών & Ε.Π.Ε. της 30 Μαρτίου
2006. Από το 2010 λειτουργεί
με τη μορφή της αστικής μη
κερδοσκοπικής εταιρείας στην
οποία εταίροι είναι 15 δικη-
γόροι – διαμεσολαβητές και ο
Σύνδεσμος ΑΕ και ΕΠΕ.

Το Κέντρο στοχεύει:
• να φέρει σε επαφή τις

επιχειρήσεις και το ελληνικό
δικαστικό σύστημα με τη δια-
μεσολάβηση και να τους επι-
τρέψει να την κατανοήσουν,

• να παρέχει στις επιχει-
ρήσεις μία απλή και οικονομική
μέθοδο διευθέτησης των δια-
φορών τους σε ένα περιβάλλον
που οδηγεί στο διάλογο και
διασφαλίζει την επαγγελματι-
κότητα, 

• να δημιουργήσει ένα ευ-
νοϊκό κλίμα για τη Διαμεσο-
λάβηση χρησιμοποιώντας δια-
μεσολαβητές επιλεγμένους από
το Κέντρο με τα απαραίτητα
προσόντα, οι οποίοι να επω-
φελούνται αμοιβαία από την
εμπειρία ο ένας του άλλου,

• να προωθήσει την εφαρ-
μογή στην Ελλάδα των εναλ-
λακτικών μεθόδων επιλύσεως
των διαφορών, στις οποίες πε-
ριλαμβάνονται η διαμεσολά-
βηση και η διαιτησία.

Το Κέντρο Διαμεσολάβη-
σης διασφαλίζει την εφαρμογή
και παρακολουθεί την εξέλιξη
της διαμεσολάβησης προτεί-
νοντας ένα αμερόληπτο και
ανεξάρτητο πρόσωπο εξοικειω-
μένο με τις σχετικές τεχνικές:
τον διαμεσολαβητή.

Σε ουδέτερο τόπο, με την
βοήθεια του διαμεσολαβητή
και παρουσία των δικηγόρων
τους, οι επιχειρήσεις έχουν την

δυνατότητα να εκθέσουν τα
αιτήματά τους και να επιτύχουν
ένα φιλικό διακανονισμό της
διαφοράς τους με απόλυτη
εχεμύθεια.

Ποια είναι 
τα πλεονεκτήματα 

της διαμεσολάβησης
Η επιλογή της διαμεσολά-

βησης, λόγω των ειδικών χα-
ρακτηριστικών της, προσφέρει
τα παρακάτω πλεονεκτήματα:

• εύκολη πρόσβαση
• ευέλικτη, γρήγορη και

εμπιστευτική διαδικασία
• εξοικονόμηση χρόνου και

χρήματος
• δεν υπάρχουν νικητές

και ηττημένοι - κερδίζουν και
τα δύο μέρη

• η λύση διαμορφώνεται
στα μέτρα των ‘πελατών’

• αποφεύγεται η αντιδικία
• υπάρχει η βοήθεια αμε-

ρόληπτων και ικανών διαμε-
σολαβητών

• είναι μια μη δεσμευτική
διαδικασία. Τα μέρη είναι ελεύ-
θερα να αποχωρήσουν όποτε
το επιθυμούν. Εντούτοις, είναι
προς το συμφέρον τους να
προσεγγίσουν τη διαμεσολά-
βηση με διάθεση να θέσουν
τέρμα στη μεταξύ τους διαφορά
εντός του προσδιορισμένου
χρόνου.

• δεν θίγονται τα δικαιώ-
ματα των μερών, συμπεριλαμ-
βανομένου του δικαιώματος
να καταφύγουν σε δικαστήριο,
εκτός βέβαια αν η διαμεσολά-
βηση καταλήξει σε συμφωνία.

Πώς διεξάγεται η διαμε-
σολάβηση

H διαμεσολάβηση διεξά-
γεται από έναν αμερόληπτο
και ανεξάρτητο τρίτο πρόσωπο,
τον διαμεσολαβητή.

Αρχίζει με μια κοινή συ-
νάντηση στην οποία τα μέρη
αφού ενημερωθούν αναλυτικά
από τον διαμεσολαβητή για
την διαδικασία της διαμεσο-
λάβησης παρουσιάζουν τις
απόψεις τους για τη διαφορά.
Η κοινή συνάντηση ακολου-

θείταιαπό χωριστές συναντή-
σεις μεταξύ του διαμεσολαβητή
και κάθε μέρους. Αυτό επιτρέ-
πει σε κάθε πλευρά να εξηγήσει
εμπιστευτικά τη θέση και τους
στόχους της για τη διαμεσο-
λάβηση.

Στις συναντήσεις εμφανί-
ζονται τα μέρη ή οι εκπρόσωποί
τους, με ή χωρίς τους συμ-
βούλους τους, με πλήρη όμως
εξουσιοδότηση να διαπραγμα-
τευθούν και να αποφασίσουν.

Οι χωριστές συναντήσεις
διεξάγονται σε αυστηρά εμπι-
στευτική βάση. Τα έγγραφα και
οι πληροφορίες που δίδονται
στο διαμεσολαβητή αφορούν
μόνο τον ίδιο και η αποκάλυψη
του περιεχομένου τους στο
άλλο μέρος δεν επιτρέπεται
χωρίς τη συναίνεση του μέρους
στο οποίο ανήκουν.

Η διαμεσολάβηση αφήνει
την εξουσία της απόφασης κα-
θαρά στα μέρη. Ο διαμεσολα-
βητής δεν αποφασίζει τι είναι
δίκαιο ή σωστό, δεν είναι ούτε
δικαστής ούτε διαιτητής, αλλά
ενεργεί ως καταλύτης, σκοπός
του οποίου είναι να διευκολύ-
νει τις διαπραγματεύσεις με-
ταξύ των μερών, ώστε τα μέρη
να καταλήξουν σε λύση στη
διαφορά τους.

Κατά κανόνα, ο διαμεσο-
λαβητής εκφράζει την άποψή
του μόνο όταν ομόφωνα του
ζητηθεί.

Η συμφωνία που επιτυγ-
χάνεται μεταξύ των μερών στο
τέλος της διαμεσολάβησης
συντάσσεται εγγράφως και
υπογράφεται από τα μέρη. Το
συμφωνητικό μπορεί να περι-
λαμβάνει όχι μόνο ό,τι συμ-
φωνήθηκε για τη χρηματική
αποζημίωση (αν αυτή υπήρχε)
αλλά, για παράδειγμα, και πρό-
βλεψη για μελλοντικές επιχει-
ρηματικές προσπάθειες, ένα
νέο συμβόλαιο με νέους όρους
κ.λπ.
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Δύο εναλλακτικά σενάρια,
προκειμένου να εφαρμο-
στεί νέο σύστημα απόδο-

σης του ΦΠΑ στο Δημόσιο από
επιχειρήσεις και ελεύθερους
επαγγελματίες, σχεδιάζει το
υπουργείο Οικονομικών.

Σύμφωνα με πληροφορίες,
προβλέπει τη δυνατότητα υπο-
βολής της χρεωστικής περιοδικής
δήλωσης ΦΠΑ με ταυτόχρονη
πληρωμή ενός ποσού της τάξεως
των 10 ευρώ και την εξόφληση
του υπολοίπου ποσού είτε σε
δύο δόσεις είτε εφάπαξ.

Η νέα ρύθμιση, που αναμέ-
νεται να προωθηθεί σύντομα στη
Βουλή, αναμένεται να ισχύσει
για τις φορολογικές περιόδους
που ξεκινούν από την 1η Απρι-
λίου 2013 και μετά.

Οι επιχειρήσεις και οι ελεύ-
θεροι επαγγελματίες που υπά-
γονται στον ΦΠΑ θα έχουν τη
δυνατότητα να υποβάλλουν τις
χρεωστικές περιοδικές δηλώσεις
μέχρι την 20ή ημέρα του μήνα
που έπεται της εκάστοτε φορο-
λογικής περιόδου, πληρώνοντας
μόνο 10 ευρώ ή οποιοδήποτε
άλλο μεγαλύτερο ποσό επιθυ-
μούν.

Για την εξόφληση του υπό-
λοιπου ποσού εξετάζονται δύο
προτάσεις:

1. Η πρώτη, η οποία είναι
και η επικρατέστερη, προβλέπει
να γίνεται εφάπαξ, χωρίς καμία
προσαύξηση εντός των επομέ-
νων 10 ημερών, δηλαδή μέχρι
το τέλος του μήνα, που έπεται
της φορολογικής περιόδου.

2. Η δεύτερη πρόταση προ-
βλέπει να γίνεται σε δύο δόσεις,
η πρώτη εκ των οποίων θα πρέ-
πει να καταβληθεί εντός 10 ημε-
ρών από την υποβολή της δή-
λωσης, δηλαδή μέχρι το τέλος
του μήνα που έπεται της φορο-
λογικής περιόδου, και η δεύτερη

μέχρι το τέλος του επομένου μη-
νός. Ομως στην περίπτωση αυτή
η δεύτερη δόση θα επιβαρύνεται
με προσαύξηση 2%.

Σήμερα οι επιχειρήσεις και
οι ελεύθεροι επαγγελματίες με
την υποβολή της περιοδικής δή-
λωσης είναι υποχρεωμένοι είτε
να καταβάλουν εφάπαξ τον οφει-
λόμενο ΦΠΑ είτε να πληρώσουν
μια προκαταβολή 40% και το
υπόλοιπο 60% σε δύο ισόποσες
μηνιαίες δόσεις, δηλαδή 30%
μέχρι το τέλος του επόμενου
μήνα και 30% μέχρι το τέλος
του μεθεπόμενου μήνα. Το ποσό
καθεμιάς από τις δόσεις αυτές
επιβαρύνεται με προσαύξηση
2%. Με τη νέα ρύθμιση καταρ-
γείται η υποχρέωση του φορο-
λογούμενου να καταβάλει άμεσα,
με την υποβολή της περιοδικής
δήλωσης, τουλάχιστον το 40%
του οφειλόμενου φόρου.

Αντικίνητρο
Η υποχρέωση αυτή λειτουρ-

γεί σήμερα για τουλάχιστον
250.000 επιχειρήσεις και ελεύ-
θερους επαγγελματίες ως αντι-
κίνητρο για την υποβολή περιο-
δικών δηλώσεων. Οι επιχειρη-
ματίες και οι ελεύθεροι επαγ-
γελματίες υπό το βάρος της κρί-
σης και της έλλειψης ρευστότη-
τας αποφεύγουν να υποβάλουν
περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ, κα-
θώς δεν θέλουν να δώσουν άμε-
σα το 40% του ΦΠΑ.

Το αποτέλεσμα είναι το Δη-
μόσιο να τους αναζητεί εκ των
υστέρων και να προχωρά στη
διενέργεια προσωρινών φορο-
λογικών ελέγχων, από τους οποί-
ους βεβαιώνονται τα ποσά ΦΠΑ
που δεν αποδόθηκαν λόγω μη
υποβολής δηλώσεων, και επι-
πλέον προσαυξήσεις 3,5% για
κάθε μήνα εκπρόθεσμης κατα-
βολής.

Δίδεται η δυνατότητα στους

φορολογουμένους να συμβιβα-
στούν καταβάλλοντας σε 6 μη-
νιαίες δόσεις τους βεβαιωθέντες
φόρους και τις προσαυξήσεις
μειωμένες στα 3/5, δηλαδή στο
2,1% για κάθε μήνα εκπρόθεσμης
καταβολής.

Περιοδική δήλωση
Τα πλεονεκτήματα 
της νέας ρύθμισης

Με την κατάργηση της υπο-
χρεωτικής καταβολής του 40%
του οφειλόμενου ΦΠΑ, ταυτό-
χρονα με την υποβολή της πε-
ριοδικής δήλωσης και με τη θέ-
σπιση ενός ελάχιστου καταβλη-
τέου ποσού μόλις 10 ευρώ, η
διαδικασία υποβολής της περιο-
δικής δήλωσης ουσιαστικά απο-
δεσμεύεται από τη διαδικασία
εξόφλησης του φόρου.

Τα πλεονεκτήματα της νέας
ρύθμισης είναι τα ακόλουθα:

- Οι επιχειρήσεις δεν θα επι-
βαρύνονται υπέρμετρα σε σχέση
με το σημερινό σύστημα. Σήμερα
πληρώνουν μηνιαία προσαύξηση
2% για καθεμία από τις 2 μόνο
δόσεις στις οποίες καλούνται να
εξοφλήσουν το υπόλοιπο 60%
που απομένει μετά την προκα-
ταβολή του 40%, την οποία πλη-
ρώνουν άμεσα με την υποβολή
των περιοδικών δηλώσεων. Με
το νέο σύστημα θα πληρώνουν
ως προκαταβολή ό,τι ποσό θέ-
λουν και το υπόλοιπο θα έχουν
το δικαίωμα να το εξοφλήσουν
είτε εφάπαξ χωρίς προσαύξηση
είτε σε 2 ισόποσες δόσεις, στη
μία μόνο εκ των οποίων θα επι-
βάλλεται προσαύξηση 2%.

- Οι επιχειρηματίες που δεν
θα μπορούν να πληρώνουν εμ-
πρόθεσμα τον οφειλόμενο ΦΠΑ,
λόγω έλλειψης ρευστότητας, δεν
θα απειλούνται με ποινικές διώ-
ξεις και με ποινές φυλάκισης για
μη απόδοση ΦΠΑ.

ΠΗΓΗ: IMERISIA

ΤΑ ΔΥΟ ΣΕΝΑΡΙΑ 
Νέο σύστημα για την απόδοση του ΦΠΑ
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Νέες ρυθμίσεις για
φόρο εισοδήμα-
τος και ΦΠΑ με-

γάλου βεληνεκούς ετοι-
μάζει το υπουργείο Οι-

κονομικών καθ’ υπόδει-
ξη της τρόικας. Κατά

σειρά προτεραιότητας
αλλάζει το καθεστώς

στην απόδοση του ΦΠΑ
από επιτηδευματίες και

επιχειρήσεις, καθώς
αποσυνδέεται η καταβο-

λή του με την υποβολή
της δήλωσης και τυπικά
καταργούνται οι δόσεις

που ισχύουν σήμερα,
καθώς και η δυνατότητα
που είχαν οι υπόχρεοι να

μην υποβάλλουν περιο-
δική δήλωση «αναμέ-

νοντας» τους ελέγχους
για τη βεβαίωση του

οφειλόμενου φόρου και,
βέβαια, ποντάροντας

στην αδυναμία του μη-
χανισμού να τους εντο-

πίσει έγκαιρα.
Η απόδοση

Ετσι το υπουργείο Οικονο-
μικών για να φρενάρει από τη
μια την κατρακύλα στο ΦΠΑ που
καταγράφεται στο πρώτο δίμηνο
του έτους με ποσοστά πάνω από
17% και για να εντάξει στο σύ-
στημα εκατοντάδες χιλιάδες φο-
ρολογουμένους που που δεν υπο-
βάλλουν δήλωση λόγω οικονο-
μικής στενότητας, αφού δεν διέ-
θεταν τα χρήματα για να πλη-
ρώσουν το 40% του φόρου αλλά
και εκ προθέσεως φοροδιαφυγή,
αλλάζει το σύστημα στην από-
δοση του ΦΠΑ.

Αρχή με 10 ευρώ
Η υποβολή της δήλωσης

αποδεσμεύεται από την πληρωμή

και δίνεται η δυνατότητα στον
υπόχρεο να πληρώσει ένα συμ-
βολικό ποσό της τάξης των 10
ευρώ. Στη συνέχεια, όμως, ο
ΦΠΑ που θα προκύπτει από τις
περιοδικές δηλώσεις θα πρέπει
να εξοφληθεί εντός 10-20 ημερών
από την ημέρα υποβολής της
δήλωσης.

Ληξιπρόθεσμα
Στην περίπτωση που δεν

εξοφλείται το οφειλόμενο ποσό
θα καθίσταται ληξιπρόθεσμο και
ο φορολογούμενος θα χρεώνεται
με μηνιαία προσαύξηση 1%, αντί
για 2% που ισχύει σήμερα. Αυτό
πρακτικά σημαίνει ότι οι φορο-
λογούμενοι μπορούν να εξοφλή-
σουν τον ΦΠΑ ακόμη και σε πε-
ρισσότερους από τρεις μήνες,
καταβάλλοντας χαμηλότερη προ-
σαύξηση. Ωστόσο, τυχόν καθυ-
στέρηση στην καταβολή του φό-
ρου αυτόματα από την πρώτη
κιόλας μέρα του επόμενου μήνα
από τη βεβαίωσή του, δηλαδή
μετά την υποβολή δήλωσης ΦΠΑ
και την πληρωμή της πρώτης
δόσης, καθιστά την οφειλή λη-
ξιπρόθεσμη και έτσι στον τέταρτο
μήνα θα μπορεί η Εφορία να κι-
νήσει εναντίον του οφειλέτη τα
μέτρα αναγκαστικής είσπραξης
(κατασχέσεις κ.ά.) και ποινικές
διώξεις. Με το υφιστάμενο σύ-
στημα τα αναγκαστικά μέτρα εί-
σπραξης ξεκινούσαν να εφαρ-
μόζονται μόνο αν έμενε απλή-
ρωτη η τρίτη και τελευταία δόση
περισσότερο από τρεις μήνες.

Αντιδρά η Εθνική 
Συνομοσπονδία Ελληνικού

Εμπορίου
Με επιστολή της προς τον

Υπουργό κ. Ιωάννη Στουρνάρα,
τους Υφυπουργούς και τους Γε-
νικούς Γραμματείς του Υπουργείου
Οικονομικών η ΕΣΕΕ αντιδρά στα
σχέδια του Υπουργείου για νέες
νομοθετικές ρυθμίσεις που αφο-
ρούν χιλιάδες μικρομεσαίους που

έχουν την υποχρέωση υποβολής
περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ.

Το περιεχόμενο της επιστο-
λής προς το Υπουργείο Οικονο-
μικών έχει ως εξής:

«Οι νέες νομοθετικές ρυθ-
μίσεις που αφορούν τους εκα-
τοντάδες χιλιάδες ελεύθερους
επαγγελματίες και επιχειρηματίες
που έχουν υποχρέωση υποβολής
περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με
τις αυτές ως άνω πληροφορίες,
ο κάθε υπόχρεος θα κάνει την δή-
λωσή του στις 20 του μήνα ανά
τρίμηνο, θα καταβάλλει τουλάχι-
στον 10 ευρώ με την υποβολή
της και το σύνολο του ποσού έως
τις 30 του ίδιου μήνα, αν δεν θέλει
να έρθει άμεσα αντιμέτωπος με
κατασχέσεις.

Όπως είναι αυτονόητο, με
τη νέα ρύθμιση καταργούνται οι
3 δόσεις για την εξόφληση του
ΦΠΑ (40% με την υποβολή και
30% ανά μήνα) και στην ουσία
ορίζεται εφάπαξ εξόφληση. Πα-
ράλληλα, καταργείται η δυνατότητα
διακανονισμού της οφειλής σε έξι
δόσεις μετά από έλεγχο και όσοι
δεν υποβάλλουν εμπρόθεσμα ή
δεν πληρώνουν το φόρο θα έρ-
χονται απευθείας αντιμέτωποι με
τους κλητήρες του Δημοσίου.

Οι συγκεκριμένες αλλαγές
δεν θα μπορούσαν να έρθουν σε
χειρότερη για την επιχειρηματι-
κότητα ώρα. Σε μία αγορά που
κυριαρχείται από την κρίση και
την ύφεση, το υφιστάμενο σύ-
στημα, με όλες τις ατέλειές του,
δίνει μία ανάσα στις επιχειρήσεις
και τους παρέχει μία ευκαιρία να
καταβάλλουν τις υποχρεώσεις
τους, αποφεύγοντας να περάσουν
στην μεγάλη και συνεχώς διογ-
κούμενη ομάδα των σταθερών
ληξιπρόθεσμων οφειλετών του
Δημοσίου.

Μας κάνει δε μεγάλη εντύ-
πωση η δικαιολογητική βάση που

προβάλλεται από το Υπουργείο
για την τροποποίηση του καθε-
στώτος δήλωσης και είσπραξης
του ΦΠΑ: ότι οι συγκεκριμένες
οφειλές είναι εύκολο να εισπραχ-
θούν, καθώς αφορούν «ζωντανές»
επιχειρήσεις. Αυτό όμως είναι
μόνο το «φαίνεσθαι». Στην πραγ-
ματικότητα η μεγάλη πλειονότητα
των επιχειρήσεων της χώρας, χτυ-
πημένες βαριά από την οικονομική
δυσπραγία και την ύφεση, δεν
είναι «ζωντανές» αλλά στην κυ-
ριολεξία «ημιθανείς» και κρατι-
ούνται στην ζωή μόλις και μετά
βίας. Η μεταβολή του πλαισίου
είσπραξης του ΦΠΑ θα τους δώσει
την χαριστική βολή, πράγμα που
κακώς δεν αντιλαμβάνονται οι
σύμβουλοι του Υπουργείου Οικο-
νομικών, που μηχανεύθηκαν αυτή
την τροποποίηση και οι οποίοι,
όπως φαίνεται, ζουν σε άλλο κό-
σμο.

Ο εμπορικός κόσμος της χώ-
ρας είναι κάθετα αντίθετος στην
σχεδιαζόμενη μεταβολή, η οποία
θα προκαλέσει ακόμη περισσότερα
επιχειρηματικά «θύματα», θα διογ-
κώσει τα λουκέτα στην αγορά και
εντέλει, αντί να αυξήσει, θα μειώσει
τα έσοδα του Δημοσίου τόσο από
τον ΦΠΑ όσο και από άμεσους
και έμμεσους φόρους.

Για το λόγο αυτό, ζητούμε
την αναστολή των σχεδίων και
τον επανασχεδιασμό οποιασδήποτε
νομοθέτησης αλλαγών στην εί-
σπραξη του ΦΠΑ μετά από διάλογο
με τις θεσμοθετημένες επιχειρη-
ματικές οργανώσεις, προκειμένου
να συμφωνήσουμε από κοινού
ένα λειτουργικό σύστημα το οποίο
θα ανταποκρίνεται στις συνθήκες
της αγοράς που ζούμε και επιχει-
ρούμε και στις ειδικές επιχειρη-
ματικές ανάγκες της χώρας».

ΠΗΓΗ: ethnos - TOVIMA

Αλλάζουν όλα με τον ΦΠΑ - Αντιδρά η ΕΣΕΕ
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ις Το Επιμελητήριο Κοζάνης και
ο Σύνδεσμος Γουνεμπόρων
Σιάτιστας συνδιοργανώνουν
εκδήλωση παρουσίασης της
Γούνας της Σιάτιστας με τίτλο
«Fur in Siatista 2013» στο
ΒΙΟ.ΠΑ. Σιάτιστας στις 19,20
& 21 Απριλίου 2013.
Πληρ: Επιμελητήριο Κοζάνης
τηλ. 2461041693

Οι Διεθνείς Εκθέσεις Επίπλου
και Επαγγελματικού Εξοπλι-
σμού επιπλοποιίας και Επε-
ξεργασίας Ξυλείας (The
World of Furniture) και
(TECHNOMEBEL)θα πραγμα-
τοποιηθούν από 23 έως 27
Απριλίου 2013 στην Σόφια.
Πληρ: Πρεσβεία Ελλάδος
στην Σόφια τηλ.
+35929447959, 9447790
e-mail: economy@grem-
bassysofia.org

Η 15η Διεθνής Έκθεση Τροφί-
μων INTERFOOD 2013 θα
πραγματοποιηθεί στην Αστά-
να του Καζακστάν από 17-19
Απριλίου 2013.

Η 3η Διεθνής Έκθεση DOMI-
CATEC-Δόμηση-Ανακαίνιση
θα πραγματοποιηθεί στο
Metropolitan Expo στο Διε-
θνές Αεροδρόμιο «Ελευθέ-
ριος Βενιζέλος» 18-21 Απρι-
λίου 2013.Στην Έκθεση αυτή
θα συστεγαστούν επίσης οι
εκθέσεις «ECOTEC-ΤΕΧΝΟ-
ΛΟΓΊΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ &
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑ-
ΤΑ» καθώς και η 11η κλαδική
Έκθεση «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΛΟΥ-
ΜΙΝΙΟ».
Πληρ: Expo τηλ.2106857046

Η 7η Έκθεση Βιολογικών και
Παραδοσιακών Προϊόντων
«ΓΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΖΩΗ» θα πραγ-
ματοποιηθεί 18-21 Απριλίου
2013 στο Ζάππειο Μέγαρο.
Διοργάνωση-Πληρ: εταιρεία
ΑΤΟΥ τηλ. 210-9576100.

Το Γραφείο Συνδέσμου της
Ελλάδος στην Πρίστινα ανα-

κοινώνει ότι θα πργματοποι-
ηθεί ημερίδα για τις οικονο-
μικό-εμπορικές σχέσεις Ελ-
λάδς και Κοσόβου στις 19
Απριλίου 2013 στην Πρίστι-
να. Επίσης θα πραγματοποι-
ηθούν και συναντήσεις με το-
πικούς επιχειρηματίες .
Πληρ: +38138247370-71-72
e-mail: ecocom-
pristina@mfa.gr

Η ‘Εκθεση INDELEX ELEC-
TRONICA θα διεξαχθεί 19-21
Απριλίου 2013 στο Ολυμπια-
κό Κέντρο Ξιφασκίας στο Ελ-
ληνικό.
Φορέας-Πληρ: Expo Line τηλ.
2106619827

Το 1ο Ελληνοκινεζικό Φεστι-
βάλ Ελληνικών Προϊόντων
στο Πεκίνο θα πραγματοποι-
ηθεί 11-12 Μαϊου 2013 υπό
την αιγίδα του ΟΠΕ και του
Ελληνοκινεζικού Επιμελητη-
ρίου.
Πληρ: κα. Όλγα Βλάχου, ΝΕ-
ΜΟΣ Σύμβουλοι Επιχειρήσε-
ων τηλ. 210-8956518.

H Έκθεση FOODEXPO Uzbek-
istan θα πραγματοποιηθεί
14-16 Μαϊου 2013 στο
Ουζμπεκιστάν. Πληροφορίες
στην ιστοσελίδα: www.zarex-
po.com, e-mail: food@zarex-
po.com

Η Διεθνής Έκθεση Κουρτι-
νών-Υφασμάτων EVTEKS
2013 θα πραγματοποιηθεί
στην Κωνσταντινούπολη 15-
19 Μαϊου 2013.
Το Ελληνοτουρκικό Επιμελη-
τήριο θα καλύψει τα έξοδα
διαμονής ενός εκπροσώπου
από κάθε εταιρία για 3 νύ-
χτες.Αιτήσεις συμμετοχής
έως 3/05/2013.
Πληρ: Ελληνοτουρκικό Επιμε-
λητήριο τηλ. 210-7222196

Η Έκθεση «ΑΡΓΟΛΙΔΑ 2013»
θα διεξαχθεί 15-19 Μαϊου
2013 στον χώρο της Ένωσης
Αγροτικών Συνεταιρισμών

Αργολίδας στο Άργος.
Φορέας-Πληρ: Επιμελητήριο
Αργολίδας τηλ. 2751067216

Το 1ο Φεστιβάλ Τουρισμού
Θεσσαλονίκης θα διεξαχθεί
16-19 Μαϊου 2013 στην
Θεσσαλονίκη στους χώρους
του Οργανισμού Λιμένος.
Πληρ: Επαγγελματικό Επιμε-
λητήριο Θεσ/κης τηλ.
2310227390.

Το 4ο Agro Quality Festival
θα πραγματοποιηθεί 17, 18
& 19 Μαϊου 2013 στην Τε-
χνόπολη (Γκάζι) και θα τελεί
υπό την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανι-
σμός Στρατηγικού Σχεδια-
σμού.

Η 47η Πανελλήνια Έκθεση
Λαμίας θα διεξαχθεί 18-26
Μαϊου 2013 στην Λαμία. 
Πληρ: Πανελλήνια Έκθεση
Λαμίας τηλ. 22310 22704,
28063

Η Πανελλήνια Γενική Έκθεση
«ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑ-
ΜΑ» θα διεξαχθεί 18-26 Μαϊ-
ου 2013 στο Εκθεσιακό Κέν-
τρο Δήμου Βόλου στον Πε-
δίον του Άρεως.
Φορέας-Πληρ: Επιμελητήριο
Μαγνησίας τηλ. 2421023766

H Διεθνής Έκθεση τροφίμων
και ποτών TUTTOFOOD 2013
θα πραγματοποιηθεί από
19-22 Μαΐου 2013 στο Εκθε-
σιακό Κέντρο της Fiera –Mi-
lano-Rho στην Ιταλία.
Πληροφορίες:210 6753007,
fax 210 6772670 
Email:skatsardi@asapa-
thens.gr

Η Διεθνής Έκθεση THAIFEX-
WORLD OF FOOD ASIA 2013
θα πραγματοποιηθεί στην
Μπανγκόνγκ από 22-26 Μαϊ-
ου 2013.
Πληρ: KOELNMESSE
e-mail: d.basten@koeln-
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Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και
Ποτών WORLD FOOD AZERBAI-
JAN 2013 θα διεξαχθεί 22-24
Μαίου 2013 στο Αζερμπαϊτζάν.
Φορέας Διοργάνωσης: Promo
Solution τηλ. 2109630630

Η 38η Διεθνής Έκθεση Κύπρου
θα πραγματοποιηθεί στην Λευ-
κωσία 24 Μαϊου έως 2 Ιουνίου
2013. 
Πληρ: Αρχή Κρατικών Υποθέσεων
Κύπρου τηλ. 00357 22203600

Η Τουρκική πρεσβεία ανακοινώ-
νει την διεξαγωγή του Πρότζεκτ
Παγκόσμιας Επιχειρηματικής Γέ-
φυρας που θα διεξαχθεί 26-27
Μαϊου 2013 στην Αλεξάνδρεια
της Αιγύπτου και 11-12 Ιουνίου
2013 στην Τυνησία, με την συμ-
μετοχή τουρκικών, αιγυπτιακών
και παλαιστινιακών εταιρειών. 

Η Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση
Ανατολική Μακεδονία Θράκη
2013 θα διεξαχθεί από 30 Μαϊου
έως 2 Ιουνίου 2013 στην Κομο-
τηνή.
Φορέας Διοργάνωσης ΔΕΘ ,πληρ:
τηλ.2310291164

Η Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση
«ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΘΡΑ-
ΚΗ 2013» θα πραγματοποιηθεί
30 Μαίου-2 Ιουνίου 2013 στο
Διεθνές Εκθεσιακό κέντρο στην
Κομοτηνή.
Πληροφορίες : ΔΕΘ τηλ.
2310291164

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρημα-
τική αποστολή 2-5 Ιουνίου 2013
στις Βρυξέλλες για τον κλάδο
τροφίμων-ποτών. Αιτήσεις έως
18/4/2013.
Πληρ: ΟΠΕ κ. Κλεόβουλος
Μπούζος τηλ 2310510047.

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρημα-
τική αποστολή στην Βαρσοβία
της Πολωνίας 10-13 Ιουνίου
2013 για τον κλάδο τροφίμων-
ποτών.

Πληρ: ΟΠΕ κ. Κλεόβουλος Μπού-
ζος τηλ.2310510047.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-Πο-
τών SIAL BRAZIL 2013 θα πραγ-
ματοποιηθεί 25-28 Ιουνίου 2013
στο Σάο Πάολο της Βραζιλίας .
Πληρ: ΟΠΕ κα. Ζωγοπούλου τηλ.
21099822146

Η Ετήσια Έκθεση Ελληνικών Τρο-
φίμων και Ποτών που θα λει-
τουργήσει σαν ετήσιο εκθετήριο
Ελληνικών Τροφίμων και Ποτών
θα εγκαινιαστεί στο Λονδίνο στις
8 Ιουλίου 2013. Η διαμόρφωση
των περιπτέρων ξεκινά από την
1η Ιουνίου 2013.
Οργάνωση: Triiris Market UL LTD,
Αθήνα τηλ. 2103820658

Η Διεθνής Έκθεση FINE FOOD
AUSTRALIA 2013 θα διεξαχθεί 9-
12 Σεπτεμβρίου 2013 στο Σίδνευ
της Αυστραλίας. Αιτήσεις συμμε-
τοχής έως 25/5/2013. Πληρ:
ΟΠΕ, Στοϊκάκη Ζωή τηλ.2310-
510047. 

Η Διεθνής Έκθεση SAUDI AGRO-
FOOD/FOOD PACK 2013 θα διε-
ξαχθεί 15-18 Σεπτεμβρίου 2013
στο Ριάντ της Σαουδικής Αρα-
βίας.
Πληρ: www.recexpo.com

Το 4Ο Φεστιβάλ Γάλακτος & Τυρι-
ού θα διενεργηθεί 3,4 & 5 Οκτω-
βρίου 2013 στην Τεχνόπολη
(Γκάζι) υπό την αιγίδα του
Υπουργείου Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων.
Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Στρατηγικού Σχεδιασμού.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-Πο-
τών-Εστίασης  INFOOD 2013 θα
πραγματοποιηθεί 18-20 Οκτω-
βρίου 2013 στο Εκθεσιακό MEC
στην Παιανία.
Φορέας: LeaderExpo πληρ: κα.
Άννα Μερμήγκη τηλ.2106141164

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλι-
κών BATIMAT 2013 θα πραγμα-
τοποιηθεί στο Παρίσι 

4-8/11/2013.Αιτήσεις συμμετο-
χής στον ΟΠΕ μέχρι εξαντλήσεως
χώρου.
Πληρ: κα. Τέτη Περισάκη τηλ.
2109982241

Η 6η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων
IRAQ AGROFOOD 2013 θα πραγ-
ματοποιηθεί στο Ερμπίλ-Π.Κουρ-
διστάν-Β.Ιράκ από 18-21 Νοεμ-
βρίου 2013.
Φορέας διοργάνωσης συμμετο-
χής στις εκθέσεις αυτές: New
Genesis, Αθήνα
Πληρ: New Genesis τηλ. 210-
9764118
E-mail: info@newgenesis.gr, web-
site: www.newgenesis.gr

Το Ελληνοτουρκικό Επιμελητήριο
θα πραγματοποιήσει 16 επιχειρη-
ματικές αποστολές στα πλαίσια
διεθνών εκθέσεων που πραγμα-
τοποιούνται σε όλη την Τουρκία .
Η συμμετοχή  επιδοτείται από το
εν λόγω Επιμελητήριο.
Πληροφορίες: Ελληνοτουρκικό
Επιμελητήριο τηλ. 2117000267

Η Έκθεση Fresh Produce Ukraine
2013 (νωπά φρούτα-λαχανικά-
Συσκευασία,Θερμοκήπια, Αποθή-
κευση) θα πραγματοποιηθεί 26-
28 Νοεμβρίου 2013 στο Κίεβο
Ουκρανίας.
Πληρ: www.greekfruits.eu

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρημα-
τική αποστολή για τον κλάδο
τροφίμων-ποτών στις Βρυξέλλες
2-5 Ιουνίου 2013. Αιτήσεις συμ-
μετοχής έως 18/4/2013.
Πληρ: κ. Μπούζος Κλεόβουλος
τηλ. 2310-510047

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρημα-
τική αποστολή για τον κλάδο
τροφίμων-ποτών στην Βαρσοβία
10-13 Ιουνίου 2013.Αιτήσεις
συμμετοχής έως 15/4/2013.
Πληρ: κ. Μπούζος Κλεόβουλος
τηλ. 2310-510047
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Επαγγέλματα της οικοδο-
μής επιδοτεί το πρόγραμ-
μα του ΕΣΠΑ για τις μι-

κρομεσαίες επιχειρήσεις. Πρό-
κειται για τους κατασκευαστές
μεταλλικών πορτών και παρα-
θύρων, ηλεκτρολόγους, υδραυ-
λικούς, ψυκτικούς, ξυλουργούς,
όσους τοποθετούν πλακάκια σε
δάπεδα και τοίχους καθώς και
υαλοπίνακες, αλλά και για κεί-
νους που κάνουν επιχρίσεις κο-
νιαμάτων (σοβατζήδες) όπως
και για τους κατασκευαστές στε-
γών.

Οι επιδοτήσεις κυμαίνονται
σε ποσοστά από 40% έως 60%
ανάλογα με την περιφέρεια και
το μέγεθος της επιχείρησης. Οι
εν λόγω δραστηριότητες ανή-
κουν στον κλάδο της μεταποί-
ησης και οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να ζητήσουν επιχορήγηση
για δαπάνες από 30.000 έως
300.000 ευρώ.

Το πρόγραμμα αφορά και σε
όσες εταιρείες δραστηριοποι-
ούνται σε αυτό τον κλάδο, αλλά
και σε νέες επιχειρήσεις. Ειδικά
για την τελευταία κατηγορία
επιδοτούνται και οι λειτουργικές
δαπάνες, όπως ενοίκια, λογα-
ριασμοί ΔΕΚΟ κ.λπ.

Οι δικαιούχοι μπορούν να
χρηματοδοτηθούν για την αγορά
νέων μηχανημάτων για τη δια-
μόρφωση των κτιριακών χώρων
των εταιρειών τους, αλλά και
των αποθηκών τους, την από-
κτηση λογισμικών και ηλεκτρο-
νικού εξοπλισμού ακόμη και για
μεταφορικό μέσο που αφορά,
όμως, μόνο την επιχείρησή τους.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν
να υποβάλλουν προτάσεις από
όλες τις περιφέρειες της χώρας
μέχρι τις 10 Μαίου.

Η ακριβής περιγραφή και οι
Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότη-
τας, σύμφωνα με τον οδηγό του

προγράμματος είναι:
25.12«Κατασκευή μεταλλι-

κών πορτών και παραθύρων».
43.21 «Ηλεκτρικές εγκατα-

στάσεις».
43.22 «Υδραυλικές και κλι-

ματιστικές εγκαταστάσεις θέρ-
μανσης και ψύξης».

43.31 «Επιχρίσεις κονιαμά-
των».

43.32 «Ξυλουργικές εργα-
σίες».

43.33 «Επενδύσεις δαπέδων
και τοίχων».

43.34 «Χρωματισμοί και το-
ποθέτηση υαλοπινάκων».

43.91 «Δραστηριότητες κα-
τασκευής στεγών».

Οι επιλέξιμες δαπάνες
1. Κτίρια, εγκαταστάσεις και

περιβάλλων χώρος. Το μέγιστο
επιλέξιμο ποσοστό στον επιχο-
ρηγούμενο προϋπολογισμό για
τη συγκεκριμένη δαπάνη είναι
60%.

Κτιριακές εργασίες διαμόρ-
φωσης χώρων, ηλεκτρομηχα-
νολογικές και ειδικές εγκατα-
στάσεις στους χώρους διοίκη-
σης, λειτουργίας, διάθεσης των
εμπορευμάτων και ανάπτυξης
εργασιών των επιχειρήσεων.

Παρεμβάσεις για τη βελτίωση,
αναβάθμιση και διαμόρφωση
περιβάλλοντος χώρου.

Κατασκευές, διαμορφώσεις,
επεκτάσεις, διαρρυθμίσεις των
κτιριακών εγκαταστάσεων (κα-
θώς και των βοηθητικών εγκα-
ταστάσεων και του περιβάλ-
λοντος χώρου) οι οποίες στο-
χεύουν στο να διευκολύνουν
την προσβασιμότητα των ΑμεΑ,
σύμφωνα με τις Οδηγίες Σχε-
διασμού για ΑμεΑ «Σχεδιάζοντας
για όλους» του υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
ματκής Αλλαγής (πρώην υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας
και Δημοσίων Εργων) -

(βλ. www.minenv.gr/1/16/162/
16203/g1620300.html)

Δεν περιλαμβάνονται οι δα-
πάνες έκδοσης αδειών και οι
δαπάνες επίβλεψης.

2. Μηχανήματα - Εξοπλισμός.
Το ανώτατο επιλέξιμο ποσοστό
επί του προϋπολογισμού είναι
100%.

Προμήθεια - μεταφορά - εγ-
κατάσταση νέων σύγχρονων
μηχανημάτων και λοιπού εξο-
πλισμού που εξυπηρετούν την
παραγωγή, αποθήκευση, διά-
θεση των προϊόντων και την
λειτουργία της επιχείρησης
(συμπεριλαμβανομένων και των
χώρων διοίκησης).

Προμήθεια μεταφορικών μέ-
σων διακίνησης προϊόντων και
πρώτων υλών εντός του χώρου
παραγωγής.

Προμήθεια - μεταφορά - εγ-
κατάσταση νέων σύγχρονων
μηχανών γραφείου, εξοπλισμού
τηλεπικοινωνιών και αναβάθ-
μισης υφιστάμενων συστημάτων
τηλεπικοινωνίας, τηλεφωνικά
κέντρα κ.λπ. Προμήθεια - με-
ταφορά - εγκατάσταση νέων
σύγχρονων μηχανημάτων και
λοιπού εξοπλισμού πληροφο-
ρικής π.χ. ηλεκτρονικοί υπολο-
γιστές, εξοπλισμός μηχανογρά-
φησης, και ηλεκτρονικής δι-
κτύωσης κ.λπ.

3. Μεταφορικά μέσα. Το ανώ-
τατο ποσό που μπορεί να επι-
χορηγηθεί είναι 15.000 ευρώ.

Προμήθεια καινούργιων και
αμεταχείριστων αυτοκινούμε-
νων μεταφορικών μέσων επαγ-
γελματικής και μόνον χρήσης
(όπως φορτηγών ιδιωτικής χρή-
σης, κ.λπ.) σχετικής με τη δρα-
στηριότητα της επιχείρησης,
αποκλειόμενης ρητώς της αγο-
ράς επιβατικών αυτοκινήτων
ιδιωτικής χρήσης.

4. Λογισμικά και υπηρεσίες

Επιδοτήσεις έως 60%
για επενδύσεις μικρομεσαίων στην οικοδομή
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ 
- ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την Πέμπτη 18
Απριλίου 2013
λήγει η προθεσμία
παραλαβής προσφο-
ρών για την εγκατά-
σταση αυτόματων
πωλητών θερμών-
ψυχρών ροφημάτων,
αναψυκτικών, εμφια-
λωμένου νερού και
snacks για την Υπη-
ρεσία Πολεμικής Αε-
ροπορίας.
Πληρ: Πολεμική Αε-
ροπορία τηλ. 210-
8705013

Την Παρασκευή 19
Απριλίου 2013 και
ώρα 13.00 μ.μ θα
διεξαχθεί ο δ/σμός
για την ενοικίαση δια-
χωριστικών και λοι-
πού εξοπλισμού για
τις εκθεσιακές διορ-
γανώσεις της 47ης

Πανελλήνιας Έκθεσης
Λαμίας.
Πληρ: Γραφεία Π.Ε.Λ.
τηλ. 2231022704

Την Παρασκευή 19
Απριλίου 2013 και
ώρα 11.00 π.μ. θα
διεξαχθεί ο δ/σμός
για την φύλαξη του
χώρου της ΠΕΛ κατά
την 47η εκθεσιακή
περίοδο.
Πληρ: Γραφεία Π.Ε.Λ.
τηλ. 2231022704.

Την Παρασκευή 19
Απριλίου 2013 και
ώρα 12.00 μ.μ. θα
διεξαχθεί ο δ/σμός
για την εκμίσθωση
χώρου της Έκθεσης
για εγκατάσταση
ΛΟΥΝΑ-ΠΑΡΚ κατά
την 47η εκθεσιακή
περίοδο.

Πληρ: γραφεία Π.Ε.Λ.
τηλ 2231022704

Την Τετάρτη 24
Απριλίου 2013 και
ώρα 11.00 π.μ. θα
διενεργηθεί ο δ/σμός
για την ανάδειξη προ-
μηθευτή τροφής
στρατιωτικά εκπαι-
δευμένων σκύλων.
Πληρ: 695 Αποθήκη
Βάσεως Πυρομαχικών
τηλ 2238022514

Την Παρασκευή 26
Απριλίου 2013 και
ώρα 11.30 π.μ. λήγει
η προθεσμία υποβο-
λής προσφορών για
την επιλογή αναδό-
χου για το έργο «Ψη-
φιακές Υπηρεσίες
ΟΑΕΠ»
Αναθέτουσα Αρχή:
Οργανισμός Ασφάλι-
σης Εξαγωγικών Πι-
στώσεων (ΟΑΕΠ).
Πληρ: 2103310017-
20,
http://www.oaep.gr

Την Δευτέρα 13
Μαϊου 2013 θα διε-
νεργηθεί ο δ/σμός για
την προμήθεια υγρών
καυσίμων κίνησης και
θέρμανσης για την
κάλυψη των αναγκών
δημοσίων υπηρεσιών
του Νομού Φθιώτιδας
(Αστυνομική Δ/νση
και Οικονομικές Υπη-
ρεσίες) για το έτος
2013.
Πληρ: Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση τηλ.
2231036459 

λογισμικού. Το ανώτατο επιλέξιμο ποσό επί του
προϋπολογισμού είναι 10.000 ευρώ.

Κόστη Αδειών χρήσης λογισμικού ή σύμβασης
παροχής υπηρεσιών για μέχρι ένα έτος από το
χρόνο προμήθειας. Στην αντίστοιχη προσφορά
θα πρέπει να είναι σαφής ο τρόπος παροχής της
άδειας χρήσης λογισμικού ή υπηρεσίας, π.χ. per
named/concurrent user, per server, /CPU κ.τλ.
Τα λογισμικά δύναται να αφορούν την αυτομα-
τοποίηση των επιχειρηματικών και οικονομικών
διαδικασιών, τη διασύνδεση των επιχειρήσεων
με εθνικά ή διεθνή δίκτυα, την ανάπτυξη δρα-
στηριοτήτων e- business, e-marketing και e-
commerce, τη σύνδεση σε e-marketplaces και
την ανάπτυξη και εφαρμογή εξειδικευμένων προ-
γραμμάτων διαχείρησης πελατών ή προσωπικού
της επιχείρησης (τύπου ERP, CRM, HRMS).

Κόστη παραμετροποίησης Λογισμικού/Εφαρ-
μογών που θα προμηθευτεί η επιχείρηση στο
πλαίσιο της παρούσας δράσης. Το κόστος αυτό
είναι επιλέξιμο από τη στιγμή θέσης σε λειτουργία
του λογισμικού και μέχρι τη χρονική λήξη του
Επενδυτικού Σχεδίου ενίσχυσης.

Κόστος εκπαίδευσης σε συστήματα/εφαρμογές
που θα προμηθευτεί η επιχείρηση στο πλαίσιο
της παρούσας δράσης.

Επισημαίνεται ότι είναι επιλέξιμες οι δαπάνες
για την εγκατάσταση και τυχόν παραμετροποίηση
του λογισμικού καθώς και το κόστος εκπαίδευσης
του προσωπικού στο σύνολο τους μέχρι και
20% του κόστους αγοράς του λογισμικού.

5. Εξοπλισμός και Εγκαταστάσεις Προστασίας
Περιβάλλοντος και εξοικονό- μησης ενέργειας.
Το ανώ- τατο ποσοστό επιδότησης είναι 100%.

Κτιριακές εργασίες, ηλεκτρομηχανολογικές και
ειδικές εγκαταστάσεις στους χώρους παραγωγής,
αποθήκευσης, διάθεσης και διοίκησης των επι-
χειρήσεων που συνδέονται άμεσα είτε με εξοι-
κονόμηση ενέργειας είτε με την προστασία του
περιβάλλοντος.

Η ΔΡΑΣΗ
Πού θα βρείτε πληροφορίες
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητούν

πληροφορίες στον ΕΦΕΠΑΕ στο τηλέφωνο
2106985210 και το γραφείο πληροφόρησης της
ΕΥΔ ΕΠΑΕ στο τηλέφωνο 8011136300.

Η προκήρυξη της δράσης και ο οδηγός εφαρ-
μογής του προγράμματος είναι αναρτημένα στις
ιστοσελίδες www.antagonistikotita.gr, www.espa.
gr καιwww.efepae.gr

ΠΗΓΗ: imerisia
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